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t^dolják, hogy Veaízelosz kikiáltotta volna a lüggeíieii krétai köztársaságot

Macedóniáién ellenállás nélkül hátrálnak 
a felkelők a görög korménycsapatok elől

Szaloniki környékéről visszavonultak a lázadók. Egy lovasezred és hat tenger­
alattjáró áititőlag a forradalmárokhoz pártolt. A krétai csapatok partra 
szállottak Stavros mellett ? Csaldarisz biztos a győzelemben

Á görög kormány győzelme nián visszaállítja a monarchiát ?
Athén, márcus 11. (Rador). A hivatalos 

közlemény szerint a kormánycsapatok tüzér­
sége tegnap egész nap bombázta a felkelők 
hadállásait, akik a repülő megfigyelők sze­
rint fejveszetten keresnek menedéket. Szá­
mos felkelő pártolt át a kormány csap átok­
hoz. Csapataink — mondja a kommüniké, 

rövidesen megtisztítják Keletmacedóniát 
és Trákiá.t a forradalmároktól.

Macedóniából érkező hírek szerint a tü­
zérség belövése után a felkelők valószínűleg 
nem fognak kormány ellenállást tanúsítani.

Szalonikiből jelentik, hogy a kormány re­
pülőgépei bombákat dobtak le a felkelők ál­
lásaira és kényszeritették őket, hogy a vá­
rost uraló pozícióikból visszavonuljanak.

Cavallában 40 bombát dobtak le és egy a 
kikötőben horgonyzó fellázadt torpedórom­
bolót megfutamítottak.

Egy kormányrepülő felfedezte a nyílt ten­
geren az Averoff páncélost és bombákat 
dobva le, ifjabb károkat okozott a hajón.

Szófiában tegnap elterjedt az a hír, 
hogy a Liaxban állomásozó lovasezred 
átvonult a felkelőkhöz, akiknek vezéreik 
tovább mozgósítja a lakosságot. A Le 
-fonrnaf értesülése szerint 6 görög ten­
geralattjáró is átpártolt a forradalmá­

rokhoz,
A kormány kijavította a forradalmárok á! 

tál megrongált 3 torpedórombolót. A ható­
ságok letartóztatták Stefan Stefanos dús­
gazdag magánzót, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy pénzzel támogatta volna a forradal­
mat. Stefanos sógora, Pistolakis a forrada­
lom kitörése előtt állítólag Athénben járt 
volna és Venizelosz utasításait hozta volna 
a forradalmi vezéreknek, majd visszatért 
volra Kréta szigetére.

Belgrádba nehezen jutnak el a görög ese­
ményekről szóló hírek.

Állítólag azonban a kormánycsapatok 
muníciójuk fogytán vannak,

amiben különösen gyalogságuk szenved és 
ezért folyamodnak a repülötámadásokhoz. 
Athénban mozgósították az aviatika! csapa­
tokat és a tartalékosokat. A fellázadt flotta 
demonstrativ módon bombákat dobott a 
Szalonikitól 50 kilométernyire lévő Ouayezi 
falura. A Politika szerint a felkelők urak 
az Orfnao-öbölben és a krétai csapatok szá­
razföldre léptek volna Stavros mellett, aho­
va Kodylis azonnal több osztagot küldött 
volna ki.

SztambiVból jelentik, hogy a török ható­
ságok szigorúan ellenőrzik a Boszporusban 
áthaladó hajókat és a Földközi tengerre tar­
tókat visszatartják.

Athéni jelentés szerint a kormánycsapatok 
offenzivája tegnap reggel kezdetét vette. — 
Harminc repülő bombázza a felkelők hadál­
lásait. A kormánycsapatok hamarosan el­
foglalták az orlikői hidat, ahol nem találtak 
ellenállásra, úgyszintén Orovatasnál sem.

Metaxas miniszter szerint a felkelők ieve- 
retése most már csak napok kérdése. Veni­
zelosz le van győzve és az elfogott rádió- 
grammokból kiderül, hogy ő is tudatában 
van ennek.

A Sunday Express szerint a candiai- 
rádiőállomás tegnap este bejelentette a 
krétai köztársaság kikiáltását és Vexiize- 

losz Olaszország védelmét kérte.
A kormánycsapatok folytatják előnyomu­

lásukat Keletmacedőniában és három ponton 
átlépték a Sturma folyót, elfoglalva Frova- 
tas falut. Kondylis délután 3.30 órakor ment 
ki a frontra. A bombázás után Vyronia kör­
nyékén vette kezdetét az offenziva.

A kormánycsapatok Serres felé közeled­
nek,

míg a felkelők Neochori—Noporvo irányban

<

vonulnak vissza. A kormánycsapatok árién- 
ték Kumarini hidját is.

Csaldaris tegnap reggel kijelentette, hogy 
a nép legyen biztos a győzelemben. Akik 
merényletet követtek el a nép jóléte, nyu­
galma és szabadsága ellen, meg lesznek 
semmisítve Kondylis és a nemzeti csapatok 

; által.
Vér nélküli győzelem 

Athén, március 11. (Rador.) Anglia és 
Franciaország katonai attaséi engedélyt kap­
tak a kormánytól, hogy a frontra menjenek 
és ott kövessék a forradalmárok ellen veze­
tett offenzivát.

A Kondylis által tervezett nagy offenziva 
tegnap reggel vette kezdetét. A tüzérség 
erőteljes bombázásával kezdődött az egész 
fronton és különösen Serres környékén, ahol 
a forradalmárok hadvezetösége ütötte fel 
székhelyét. Hir szerint a lázadók harc nél­
kül hagyták el edöretolt állásaikat, úgy­
hogy a tüzérség akciója kevés veszteséget 
okozott nekik. A forradalmárok jelenleg 
erős állásokat védenek a hegyekben, ame­
lyeket még nem vettek bombázás alá a kor­
mány repülőgépei.

Kondylis tehát vérnélküli győzelmet ara­
tott, de nagy pazarlást vitt véghez mu­

nícióban.

mert a bombák semmi anyagi kárt sem 
okoztak,

Hir szerint a kormány repülői szétrom­
bolták a herakieai (Oiklád-szigefcek) és re- 
thymoi (Kréta) kaszárnyákat és nagy vesz­
teségeket okoztak a felkelőknek.

A kormány mozgósította az 1933-as re- 
pülötarialékot.

A lapok szerint Kondylis olyan kijelen­
tést tett, hogy a görög kormánynak
szándékában áll visszaállítani a monar­

chiát.
A frontról érkezett legújabb jelentések 

szerint a kormánycsapatok folytatják elő­
nyomulásukat Serres városa felé és csak 
csekély ellenállásra találnak a felkelők ré­
széről. Serres elfoglalása tehát tehát küszö­
bön áll. Ha a felkelők Serresen tu! akar­
nak hadállásokba tömörülni, úgy még a vi­
lágháborúból visszamaradt lövészárkokra 
találnak. Kondylis azonban tüzérségével 
meg akarja semmisíteni a felkelőket, akik­
nek egyébként egyetlen repülőgépjük sin­
csen.

A kormány torpedórombolói mintegy 300 
srapnellt lőttek ki a Helli páncélosra és csak 

I u rí szüntették be a. tüzelést, nehogy el- 
í pusztítsák Cavaíla városát, amelynek kikö­

tőjében boi’gonyzott a Helii.

A világsajtó Venizelosz elles
i Athén, március 11. (Rador). A kiadott hi­

vatalos közlemények, ha röviden is, ieszö- 
. £ezik, hogy a kormány haderői úgy szám- 
j ban mint felszerelésben felette állanak a 
i felkelőknek. A lapok rendkívüli fontosságot 
= tulajdonítanak a Helli páncélos ellen intézett 
I támadásnak.

I Az egész görög saitó kiemeli azokat a 
I szimpátia-megnyilatkozásokat, amelyek 
j különböző európai fővárosok részéről neg- 
S nyilatkoznak. A lapok hangsúlyozzák a Bal- 
i kán-szövetség szolidaritását is.
! *

A görög lapok rámutatnak arra is, hogy a
i világsajtó is elítéli Venizeloszt. A görög táv- 
• irati iroda hangsúlyozza, hogy a kormáoy- 
I csapatok Serres kapui előtt állanak ás be­

vonulnak a városba, mihelyt kiűzték a fel­
kelőket a közeli Siderocastro helyiségből.

Kormánykörök hangsúlyozzák, hogy a 
szárazföldi csapatok, a flotta és a repülök 
egyszerre megindított támadása fokozta a 
lehangoltságot a lázadók körében és köze­
lebbhozza a válság megoldását a felkelés le­
verése utján.

„Köszönjük Titulescu szavait"

Athén, március 11. ;Rador.) A hivatalos 
lap foglalkozik Titulescu, a Balkán-szövet­
ség elnökének nyilatkozatával és összehason­
lítva Tevfik Rüzsdi Arras török külügymi­
niszter kijelentéseivel méltatja a román mi­
nisztert és hangsúlyozza, hogy a szavak, 
amit a Balkán-paktum létrehozói mondot­
tak, elegendőek ahhoz, hogy ennek a pak­
tumnak fontosságát az európai békére néz- 
be, bizonyítsák. Teljes szivünkkel csatla­
kozunk, —- írja az Ulus, — Titulescu kíván­
ságához, úgy a Balkán rendjét, mint Görög, 
ország rendjét boldogságát illetőleg. Ha a 
válság, amelyet biztosak vagyunk, hogy Gö­
rögország leküzd, aggodalmas is volt bará­
tai számára. Köszönjük Titulescu szavait, 

j Akik a béke ügyének sikere érdekében dol- 
j goznak, mindig fognak emlékezni Titulescu 
1 őszinte közreműködésére.

Párizs, március 11. Politis párizsi görög 
követ az Excelsiorban nyilatkozik a. görög- 

> országi forradalom hátteréről és kihatásairól.

■ A diplomata rámutatott arra, hogy Ve-
l nizelosz hívei Macedóniában vezérük
\ müvét semmisítették meg a folyók gát-
> jainak átszakiíásával, amelyek száz-
I millió drachmába kerültek s az okozott
j árvízzel a gazdák tízezreit juttatták
i koldusbotra.

I A kormánycsapatok űzik maguk előtt a fei- 
I kelőket s nem kétséges a harc kimenetele.

j A „Helli“ páncélos behódolt

; Athén, mrácius 11. (Rador). Condylis tá- 
; bornok vezérkarával ma reggel 5 órakor el- 
I indult Szalonikiből. A repülőgépektől támoga- 
\ tott csapatok átlépték a drótsövénnyel eltor­

laszolt Orleaco hidját. Egyidejűleg halad elö- 
í re Seumarianis és Nigritta felé egy-egy osz- 
5 tag. A kormánycsapatok elfoglalták Povatz 

falut, átlépték a cumariani-i hidat és ellen­
állás nélkül haladnak tovább. A felkelők tü­
zérsége és gyalogsága visszavonulóban van.

Csaldarisz miniszterelnök kijelentette a 
sajtónak, hogy a frontról érkező hírek rend­
kívül kedvezőek.

Újabb jelentés szerint a kormánycsapatok 
ma reggel Condylis tábornok vezetése alatt 
elfoglalták Xeres városát, ahonnan a fel­
kelők sietve kivonultak.

A Helli páncélos, amely Cavallában hor­
gonyoz, behódolt a konnánycsapatoknak 

és tisztjei elhagyták a hajót.

Egyidejűleg több mint 150 felkelő, köztük 
tisztek is, megadták magukat a kormány- 
■sapatoknak). A forradalmárok egyébként 

elpusztították a vasúti vonalat, miután ki­
vonultak Sidirocastro városból.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a 
városban elterjedt a búr. hogy Kolialais ellen­
tengernagy, az Averoff páncélos parancsnoka 
a Kerkyra gőzös fedélzetén Alexandriába 
érkezett közönséges matróznak öltözve. A 
ma reggel Krétából érkezett Kerkyrát ka­
tonák és rendőrök vették őrizet alá.

Athén, március 11. (Rador). Megcáfolják 
azt a hirt, hogy Venizelosz kikiáltotta volna 
Kréta függetlenségét.

VILÁG TV KB,®

A görögországi zsidók
Venizeloszt a görög zsidók tisztelték, be­

csülték és szerették. A görög zsidók ugyanié 
majdnem kivétel nélkül spanyol származá­
súak, alak ötszáz évvel azelőtt kerültek el 
gyönyörű városokból: Barcelonából, Toledó- 
ból, Cordovából, Jerezboí, Sevillából. Az ak ­
kori világ legfejlettebb kulturkörzeíéböl el­
jutottak a törökök birodalmába, amely akkor 
már befejezte volt hódítási programjának egy 
részét, megszállotta és bekebelezte a terüle­
teket, ahol a klasszikus görögség örökösei, a 
byzánciak éltek a maguk újszerű vallási- 
rendszerének keretei között. A spanyol zsidók 
e§y főleg katonai rendszeren nyugvó államba 
jöttek, ázsiaiak közé és idehozták fejlett kéz­
művességüket, az araboktól elsajátított geo­
metriai és számtani tudásukat, újszerű for- 
maerzékét a korabeli művészeteknek, keres­
kedelmi tevékenységüket, mindazt, amivel a 
turkománok harci természetű közéletét kor­
szerűvé, európaivá kellett finomítani. E fel­
adatok teljesítésére vállalkoztak a zsidók, 
akik egyben megtartották és ápolták saját 
kultúrájukat, Szalonikiből, a macedón köz- 

I pontból kereskedelmi és kulturcentnrmot csi- 
I náltak, tudósaik összeköttetésben állottak 
I Velence zsidó értelmiségével és messze földön.
I ismert könyvnyomtató műhelyeik, jesiváik 
tekintélyt szereztek a x'áros zsidóinak az 
egész világon.

Hosszú generációkon át kitűnő sorban él­
tek a török birodalom zsidói, akik népiessé- 
güket, üzleti korrektségüket, megbízhatósá­
gukat és Cion iránti tudatalatti noóztateiáju- 
Itat nem cserélték fel semmiféle asszimilá­
cióval. Sabbatáj Cövi követői, a dönmék volt 
az egyetlen szekta, amely bizonyára félre­
értett elvhüségből megtette ugyanazt, amit 
Sabbatáj a vezér cselekedett, hogy mentse a 
ma ga és kísérete életét.

*

Abban az időben, amikor Szaionikiben jár­
tam, nyolc-kilenc évvel ezelőtt, még éltek 
dönmék a városban, török asszimilánsok, alak 
egymás között házasodtak, megmaradtak zsi­
dóknak, vallásukban pedig: — aminek nagy a 
szerepe a Közelkeleten kétfélék voltak: 
zsidók és mohamedánok, de nem úgy. mint a 
maraimusok, akik a zsidó testvéri kapcsola­
tokat csak nagy kényszer nyomására szakí­
tották félbe. A dönméket a zsidók kiközösí­
tették. Valami büntetésféle volt ebben. mer. 
hiszen a mohamedán vallást a „dönmék" nem 
kényszerből vették fel, hanem mert nem 
akartak a gúny céltáblái lenni. Múló termé­
szetű aggodalmuk kergette őket a törökök 
vallásába, egy érzés, ami nem hasonlítható 
össze a marannusokéval, akik mégis csak az 
inkvizíció válogatott kínzásai és máglyahaját 
elől menekültek a kereszt árnyékába.

.Alkalmam volt beszélgetni egy nagyon ér­
telmes dönmével, akitől megkérdeztem, vájjon 
a török impérium kicserélése után mién nem 
tértek vissza a zsidó vallásra:

Mosolyogva mondotta:
— Uram, mi háromszáz évvel azelőtt szé­

gyenből nem jöttünk vissza, akkor most még; 
kevésbé tehetjük. Azt mondanák rólunk, 
hogy elmúlt a török uralom és mi sietünk 
elhagyni a török vallást.

így aztán megmaradtak mohamedánoknak. 
Amikor pedig jött a nagy török-görög kicse­
rélési akció, a dönméket teherszállító hajókra 
rakták és vitték a kisázsiai partokra. Szikes, 
kilátástalan földekre, ahol szegények pusztu­
lásra vannak kárhoztatva.

A zsidók egyébként nem húzódtak le a 
Peleponezusba s a görög- szigetcsoportokba; a. 
nagy Kréta szigeten is kevesen voltak. Athén 
és Fireus voltak legdélibb neszei az ország­
nak, ahová jelentősebb számban eljutottak. 
Mind a két helyen gyéren vaunak még ma 
is. Szaloniki és Stambul volt az ő főbb tele­
pülési helyük, ahol népi életüket élték gaz ■ 
dasági elhelyezet tségükben éppúgy, mint 
szellemiekben. Kereskedekm, kisipar és nadó­
zás, valami kevés kertészet és halászat: ez 
volt a nép anyagi bázisa- Minden zsidó amel­
lett hagyományos szellemi kultúrában nevel­
kedett. Közösségi életüket a vallás irányította 
és ezen belül a népszokásokat is ápolták, 
azokat is, amiket Spanyolországból hoztak 
át, Szaionikiben és Gheszköjben még ma fc»
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apanyo! népviseletben járnak a zsidó zenészek 
lakodalmakra, gyermekavatáei ünnepségekre 
éti Gahird vagy Jude HaJovy szövegeire da­
náinak és muzsikálnak.

*
A görög uralom állandó külpolitikai ag­

godalmakkal van telítve. A kis szigetvilág 
as Égéi és Földközi tenger között csak rész­
ben a görögöké; Cyprus szigete stratégiai 
okokból Angliáé lett, a Dodekanes viszont az 
olaszoké. A terjeszkedés ezen a vonalon egy 
kicsiny állam számára bizony nagyon nehéz, 
viszont északra a szerbekkel és a bolgárok­
kal van bajuk, akik szeretnének az Égéi ten­
ger felől bekapcsolódni a világ-hajózásba. A 
szerbeknek SzaloniM kikötőjére fáj a foguk, 
a bolgároknak Dedesgacsra. A görögök pe­
dig úgy vélik teljesen biztosítottnak magu- 
gaí, to azt a kis földrészt, amit a törökök 
még Európában birtokolnak, Skutarüg, tehát 
beleszámítva Drinápolyt, Kirkiliazét, Burgas t 
es az egykori bizánci Konstantinápolyt, meg- 
bódithatjálí. Ez volt célja a világháború utáni 
akadékoskodásuknak, amikor a 1 egyengült 
Törökország ellen hadat üzentek és amikor 
emiatt a töröltök irtózatos vandalizmussal 
pusztították azokat a görög telepeket, falva­
kat és nagyközségeket, amelyek beleestek a 
badizőnába. Testvéreik százezreit áldozták 
fel a görögök minden ellenérték nélkül.

Májys 1-én 
az Ili Kele
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Constantából 
kirándulói

m1

Válaszolva, arra a számtalan levélre, | Portsaid és Kairó meglátásához egyip­
tomi vizűm kell, amelynek ára 450 lej. A 
portsaid! és kairói kirándulás dija vasuri 
költséggel, szállodával, teljes ellátással, az 
összes belépti dijakkal és szakszerű veze­
tővel 2000 lej.

m £&
] amelyeket az Uj Kelet Palesztinái kirán- 
f dulására jelentkezők intéztek utazási osz- 
1 tályunklioz, a következőkben foglaljuk ösz- 
= sze a kirándulás összes tudnivalóit:
\ A Palestine Maritim Lloyd zsidó hajós­

it

Ezek miatt általános a. nyugtalanság a gö­
rög politikábanJüa ha le kell vezetni az in­
dulatokat, akkor itt varrnak a zsidók. Néhány 
évvel azelőtt valami sportincidensbői kifolyó­
lag- a nagyrészt zsidólakía Szalonikiben pél­
dátlan zsidóüldözést rögtönöztek a nacianolia- 
ták. Akkor Venizelasz volt uralmon, akinek 
közismert energiája gyorsan, rendet teremtett.

Venizelcsz különben a békeszerződések­
nek a kisebbségekre vonatkozó rendelkezéseit 
igyekezett a zsidók irányában is megtartani. 
Parlamenti képviseletet biztosító*! számukra 
és az országnak különösen gazdasági vonat­
kozásaiba vonta be őket. Igaz, i zsidóknak 
az a jóléte, ami a török Szaloerüdbea köz­
mondásos volt. már a miüt emlékei közé tar­
tozott, de megtanulták az uj szűkös viszo­
nyokhoz való hozzáigazodást és igényteleneb- 
bili éitek. A polgárháború bizonyára uj meg­
rázkódtatásoknak tette tó a görög zsidókat, 
akiknél megint a zsidó sors beteljesülését 
látjuk. (sz. 5.)

CONVOCARE. Dnii aetionarii ai socie- 
tatii „Ravina S. A. Cluj“ sunt convocati in
adunarea generala ordinara in ziua de 29 
Maillé 1935 óra 17 d. m. la sediul societatii 
Cluj Calea Regele Ferdinand 67.

Crdine de zi: 1- Raport si ptopilacre al
cxhxsiliului de administratie asupra exercitiu- 
lui expirat, inaintarea bilantului si a 
coráului de profit si pierdere incheiate la 31. 
Decemvrie 1934. 2. Raoortul consiiiui de 
ceusori, hotarirea asupra beneficiului net. 3. 
L . ■ carccrea consiliuiui de administratia si 
de censor;. 4. Alegerea membrilor de direc- 
tiune pe 3 sni. Actiunile se vor depune 
la timp conform statutelor la cassa societa­
tii Cluj, Calea Regele Ferdinand 67. —
Consiiiui de Administratie. — Bilantul Ge­
neral pe anul 1934. Activ. Numerar in ras- 
aa 50509.50. Cheltueli de fondare (4. an) 
34000. Debitor! 385107.50, Investitiune 
101539, Marfű vi 910880. Imprumut de stat 
(1934) 4400. Irnobil (teren viran) 54.000 
Total 1540557. Pasiv. Capital social 750000 
Eond de rezerve 20000. Fond de rezerve nt. 
creanta dubicase 23.500. Imprumut intern 
tranzitoriu dela actionari (fara, dobanzi 
599.520. Creditori 73124. Benificiu net: Re­
port din anul 1933. 32613. Benificiul anului 
1934. 41800. — 74413. Total 1540557.

Contul de profit si pierdere pe anul 1934 
Pierdere. Abseriere din cheltueii de fondare 
pe anul 1934 17000 Abseriere din investitu- 
ni pe anul 1934 17943. Spese generale 
124833. Salari pe anul 1934 595916. Imposite 
de stat 23358. Benificiu net: Raport din anul 
*929 32613. Benificiul anului 1934 41800. — 
74413. Total 863463. Bereficiu. Rapcrt din 
anul 1933 32613. Beneficiu bn t la 'narfuri 
830050. Total 863463.

S 0z!e* uionnar

Í társaság hajója, a Har Zion, május eise- 
j jén fut ki az Uj Kelet kirándulóival a cons- 
: tantai kikötőből. Azért választottuk ezt az 
! időpontot, mert a jelentkezők nagyrésze 
j azt. kérte, hogy a kirándulás csak a román 
í és zsidó húsvéti ünnepek lezajlása után 
: induljon.
5
: Az utolsó jelentkezési idő a kirándulás-
\ ra március hó 20-ika. Csak azokat a jeleni- 
I kezeket tudjuk figyelembe venni, akik ed- 
I dig a terminusig lefizetik a választott ha- 
1 jó-osztály jegy árának a felét, 
j A kirándulás formalitásai a következők: 
! Mint számtalanszor közöltük már, csak 
I valódi turisták kaphatják meg a beutazás- 
j ra szóló vízumot. Az útlevél még legalább 
i hat hónapig kell érvényes legyen a vizu- 
I mozás pillanatában. Aki tehát most vált 
1 útlevelet, egy éves útlevelet váltson. Az 

Európára érvényes útleveleket Palesztiná- 
! ra utazási osztályunk érvényesítteti. En- 
j nek dija 300 lej. Ötven évnél fiatalabb fár- 
I fiák „merge la. Palestina“ jelzéssel ellátott 
; Cercul-bizonyitványt kell mellékeljenek.
S Amennyiben az útlevél négy hétnél idő­

sebb, úgy egy a rendőrhatóság által kiállí­
tott „certificat de bunepurtaret“ is melíé- 

i kelni kell.
< A vízumot szintén utazási osztályunk 
! szerzi meg, valamint az orvosi bizonyit- 
j ványról is gondoskodik. A vizűm megszer- 
. zéséért le kell fizetni a cluji angol konzu- 
j látusnál 32.400 lej garanciát, amely összeg 
- hazatérése után a turistának rendelkezé- 
! sere áll.
\ Kivételes esetekben a konzul ur egyeni 
jj elbírálása'szerint a készpénzgaranciát eset- 
I leg helyettesítheti egy számottevő bank. _ak 
j megfelelő garancia-levele is.
; A vizűmért orvosi bizonyítványért és az 
; eljárási költségért 500 lej fizetendő be.
! Constantáig szóló vasúti utazásáról min- 
í den utas maga gondoskodik.
; A hajójegyet utazási irodánk állítja ki.
; Ennek árai oda, vissza legeisőrendü ellá- 
i tással, két-, illetve háromágyas kabinok

I. osztály 9000 Lej
I. b. osztály 8000 „
II. osztály 7000 „

í A behajózás költsége fejenként 200 lej.
I A hajó menet kiköt Sztambulban és 
; Cyprus szigetén. Visszajövet Portsaidban 
, és Sztambulban. Portsaidban a hajó két
; napot fog tölteni, hogy a kirándulók cet- 
! szésük szerint meglátogathassák a négy 
; órai vonatjárásra fekvő Kairót a gizeni 
, pirámisokat és szfinxeket. A kiránduló eso- 
! port két hétig marad Palesztinában, május 
I 21-én indul haza és 27-én érkezik Constan- 
l tába. Azonban, aki tovább akar maradni 
I Palesztinában, az három hónapon belül a 
I társaság bármely hajójával visszatérhet.
! A még ki nem alakult uj valutarezsim 
■ miatt egyelőre még mindig nem tudjuk 
■! .Halni és lejben kalkullálni a csoport ^a- 
; lesztinai ellátását. Különben is kinek-ki- 
; nek tetszése szerint történik, hogy az or-
< szá gban részt akar-e venni a cscport-kirán- 
I dulá.son, vagy pedig egyénileg akarja m ;g- 
I nézni az országot.
I Sztambulban a kiszálláshoz vizűm nem 
j kell. A város autóval és vezetővel való 

szakszerű megtekintését 400 lejért intéz- 
j zük.

ä Azoknak, akik a kiránduláson részt vesz- 
í nek, alkalmuk lesz megtekinteni az ó és 
j uj Kairót, az évezredes gizhei emlékeket, 
I a világ leghíresebb múzeumát, amelyben 
! Tutankhamen összes kiásott kincsei fel 
í vannak raktározva.
) Kérjük azokat, akik a kirándulásra már 

jelentkeztek, jelentsék be sürgősen, hogy a 
sztambuli, illetve kairói programban részt 
kivánnak-e venni.

Ez általános tudnivalókon kívül utazási 
osztályunk szívesen felel minden külön ér-

Handbuch eles
I Jüdischen Wissens
! 800 hasáb, 250 képpel, 40 képtábla és térkép

240 lej
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j deklődésre és kérdésre. Több oldalról .*>- 
» hangzott érdeklődésre közöljük még azt 
\ is, hogy az egész útra könnyű tavaszi oltö- 
! zet, Palesztinában pedig nyári öltözet kí­

vánatos.

Aggmenházaí fog létesítem 
ortodox Szentegylet

a ci 9*

Chewa Kadisa ezidei közgyűlése bizakodó hangyiatbaü zallott le
$

Cluj, márciiis 11. A cluji Chevra Kadisa 
vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését, 
amelyen László Gyula elnök bejelentette, 
hogy a Szenegylet ebben az évben fogja meg­
ünnepelni százéves fennállását. Kiemelte az 
utóbbi tiz esztendő aktiv munkáját, amely 
reményt, ad arra, hogy a chevra karitatív 
munkáját fejlesztem fogja és rövidesen az 
aggmenházat is megnyitja. Hatásos beszé­
dét e szavakkal zárta:

—. Tartsák meg kedves chevra-testvéreink 
a Szentegyletet továbbra is jóindulatukba és 
támogassák erejükön felül is, mert csak igy 
lesz abban a helyzetben, hogy a reá vára­
kozó sok-sok szép és nemes zsidó intézményt 
megteremtse, fenntarthassa és fejleszthesse.

Mózes Elek titkári jelentésének kimagasló

része, hogy a f. évi segélyszámla félmillió 
lejt emésztett fel. A Zsidókórház és a Chevra 
közötti viszony a lehető legbarátságosabb. A 
statisztikai részből kiemeljük: az elmúlt köz­
gyűlési évben 183 halottat temettek. A Mal- 
bis Arumirn terhére 150 szegény gyermeket; j 
ruháztak fel, az egyleti orvosok 1500 eset­
ben részesítették gyógykezelésben a szegé­
nyeket.

A közgyűlés, amely a felmentvényt meg­
adta, határozati javaslatot fogadott el az 
Áspis Samu-féle örökség haszonélvezetének 
megváltása tárgyában. Ez az alapítvány 
ugyanis fundamentumát képezheti egy uj in­
tézménynek, a régen várt aggmenháznak

A közgyűlés emelkedett hangulatban ért í 
véget.

SEW

Ujsbb rendelet a 
alkalmazottak etnikai eredetének

beieleotéséroi
A kereskedelmi miniszter elégedetlen 8 múlt hónaiban beterjesztett 
nyilvántartási adatokkal. A foglalkoztatás minősége és a nemzetiség 

feltüntetése a legtöbb névjegyzékben hiányos
Bucuresti_, március 11. A múlt hónapban 

néhánynapos határidőt kaptak a kereske­
delmi és ipari vállalatok, valamint a ban­
kok annak a névjegyzéknek elkészítésére, 
amelyet a „nemzeti munka védelméről“ 
szóló törvény ir elő a magánvállalatok !- 
kalmazottainak nyilvántartására. Igen sok 
vállalat nem tudta kellően kitölteni a név­
jegyzék-űrlapot kellő instrukció hijján, a 
vidékieknek fizikai idejük nem volt az ivek 
elkészítésére és beküldésére és minden vál­
lalatot megzavart az a miniszteri rendel­
kezés, amely előbb halasztást adott az 
ivek kitöltésére, néhány nappal később pe­
dig ezt a halasztást visszavonta.

A kereskedelmi minisztérium újabb ren­
deletével az iparfelügyelőkt utasítja arra, 
hogy lépjenek érintkezésbe a vállalatokkal 
és munkaadói érdekképviseletekkel és has­
sanak oda, hogy a névjegyzékek kellően, 
előírás szerint kitöltve, minél előbb ajra

felterjesztessenek a minisztériumhoz.. Al 
körrendelet alapjában véve nem egyéb, I 
mint. megismétlése az eredeti miniszteri! 
rendeletnek. Nagy súlyt helyez a miniszté-| 
rium az alkalmaztatás minőségének son-1 
tos feltüntetésére úgy, amint ez a törvény-1 
ben, illetőleg annak végrehajtási utaská-l 

Voan kategórizálva van, mert enélkül al 
minisztérium képtelen a pontos statisztikát | 
elkészíteni. Külön kell feltüntetni az állami 
polgárságot és az alkalmazott nemzetisé-1 
gét. Erre vonatkozólag a körrendelet a kö-l 
vetkezőket mondja:

„Bár a nemzetiségi adatok kizárólag a 1 
minisztériumi használatára kéretnek be, j 
mégis tekintettel arra, hogy ennek beje­
le" *ése szabályszerű kötelesség ((obligati”! 
regulamentara), az erre vonatkozó adatok : 
közlésének elmulasztását a törvény szabót-j 
tálásának tekintjük és a törvény 3. parag­
rafusában foglalt szankciókkal büntetjük."

cStis-hiä’

átszervezve!
Kéret-szabóság TUßBUT GHEOBGHE vezetésével

MÄSSLER LAJOS
sfr g
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Bel- és külföldi exclusiv szövetek nagy 
választékban. Konfekció-cikkek legjobb 
kivitelben beérkeztek. Pontos kiszolgálás!

Plata Uni?ii 21.
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Timisoara, m 
portyára nem 
soarai, és sibiu 
megpihent a mi 
Bizonyára szám 
felei nem íog.:í 
és ellenakcióba 
tan indult mej 
zeti paraszt párti 
kus és human!d 

; egyeztethetetlenj 
rus valahicust. 
vatlíozik azokra] 
„demokráciára' 

egyéb „elavult“ 
van azt, hogy a 
ezek a fogalma! 
ségüket. Ezt jói| 
pa rasztvezérek 
tianu György, | 
kisnártok főúri 
kodnak és kisérj 
vaivaL

Nem csoda tej 
dát, aki tag? 
fogta meg a do] 
számi tort arra | 
gheorghisták és 
mellének. A két] 
együttes ülésén 
kevesebbet, mint] 
másf élévtizeddr 1 
cessziókat, „anr.j 
adott a kisebbség 
merus valahicusq 

Maga Bratiand 
numerus valahic 
Leutánzása annaj 
még 1932-ben fel 
az idegen-kisebb^ 
sara. Éppen ezé 
ifjú-liberálisok T] 
hogy ezentúl nen| 
delem, hanem a 
érr küzdő politi 
menő harcot fői

Vasárnap tar 
uv gyűlésüket i 
talmas tömébe: 
ghe Bratianu 
közel 1500 emo- 
az ifjú liberális 
nöke nyitotta 
cánusok és ifjú 
nak jelentőségé 
gbet üdvözölte, 
nemzeti mozgal< 
"Iáit. Imbroane 
gheorghista cg: 
gét méltatta.

Romulus Mic 
idegen parazita 
rohanást, miala 
közbe:

„Le Auschnit

Dr. Nicorescu 
bánsági tagozat 
támadta. Szerir 
piefektura műk 
eredménye van. 
cenzúra; — a i 
melyet Avram 
szubvenció ciirn 
a szerencsétlen 
ki. Ezután Táti 
madta, aki a ss 
teljesen felfüggi 
bek dokumentá 
elmúlt vasárral: 
egyesület Cluin 
detett, melyre e 
bök és előkelő 
zott le. Ám a!i: 
rendőrségi emb; 
magasabb rende 
egl'enes utasitá: 
megaliadályoztá!
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rdésre. Több oldalról el­
ides re közöljük még azt 

útra könnyű tavaszi öltő­
in pedig nyári öltözet ki­

ll EDD, 1935. március 12, ni re

„A numerus valacMcas, plágium!“

György Timisoaran tol

Az Ifiis-liberállsolc mér 1932-ben meghirdették a numerus 
sfaisehicus programiét. Vaidának, aki aláirts a béke- 
szerződős kisebbségi kfauzyialat, nincs foga a numerus 
walachicushoz

Timfeoara, március 11. Vaida Sándor bi­
zonyára nem hitte, hogy a cluji, timi- 
soarai, és sibiui kinyilatkoztatások után 
megpihent a numerus valahicus babérjain. 
Bizonyára számított arra, hogy pártelien- 
felei nem fogják tétlenül nézni diadalait

Természetesen a „Cultur Patriei“ gyűlését 
is betiltották.

Felszólaltak még: Grigore Carp, vala­
mint Zigrea Nicolae Oradearól, végül Pét­
re Fapacostea volt postavezérigazgacó, 
Averescu marsall képviseletében. Ezután

és ellenakcióba fogna.: lepni. Saját pártja- általános érdeklődés közepette maga Ghe- j zeti kérdéssel olyan játékba kezdeni, mely-

■in a cluji

ban indult meg az első ellenakció: a nem­
zeti parasztpárt vezetői a párt demokrati- ; ját. 
kuí és humanitárius szellemével össze­
egyeztethetetlennek minősítették a nume­
rus valahicust. Vaida előszeretettel is hi­
vatkozik azokra a támadásokra, amelyek 
„demokráciára"., „humanizmusra“ és 

egyéb „elavult“ dolgokra hivatkoznak, tud­
ván azt, hogy a többségi tömegek szemében 
ezek a fogalmak elvesztették népszerü-

crghe Bratianu tartotta meg nagy expozé- | lyel csali a maga hatalmi útját akarja
egyengetni. Ne felejtse el Vaida, amit mi 
számontartunk, hogy ő már a Versailles!VaidaBratianu György 

demagógiájáról
— Országos relációkban — mondotta a 

pártvezér — ma még fel nem becsülhető l 8 volt az, aki vállalkozott arra, hogy 
jelentősége van annak, hogy hosszú tár- - Versaillesben a békeszerződések kisebbségi 
gy&lások eredményeképpen végre sikerült j posztulátmnait az ország nevében parafái- 
pártomnak azj avareszkánusokkal egyez- I 3a- Az én nagynevű atyám, néhai Bratianu, 

lépni. Ebben az újabb formációkban j Ionel m®r akkor látta as idegen-veszedel-

t. OLDAI

, már 1932-ben expressis verbis elkÖLelee- 
I tűk magunkat a nemzet újjáéledés nagy 

gondolatának és már akkor prograxnunk- 
\ ba vettük a románság gazdasági, szellemi
* es kulturális szupremációjának kivívását.

— Különben ennek az országnak két sa­
lvos kérdése van. Az egyik: a nemzeti, s. 
másik: az alkotmányos kérdés. Az els* 
esetben követeljük magunknak a jogokat 

: fentrőí lefelé — stápánirea dia. sus in jtw 
— nem vagyunk hajlandók tovább is tét-

• lenül nézni, hogy a komandót ne a romárt- 
I Ság szellemi elitje tartsa a kezében. Mi, kik 
I letéteményesei vagyunk Bratianu Ionéi ba­
ji talmas politikai koncepciójának: m. prut 
! női in sine-nak, ki fogjuk pusztítani az 
I összes idegeneket „nemre“ való tekintet 
j nélkül. El azokkal a férfiakkal és nőkkeí,,
; akik megmérgezik ezt az országot és el- 
I zárják a románság vezetőinek útját az ér- 
j vényesülés felé.
5 — Mi tudjuk tehát, mi a kötelességünk
j a nemzeti kérdésekben és ezért nem kérünk 
l leckét senkitől. Azok, akik most kísérletez­

nek a numerus valahicussal, elkéstek, mert

i 2 demagógia uj apostola. Idejött és olyan 
i tanokat hirdetett, melyek távoláilanak az 
1 ő lelkivilágától és amelyekkel frivol játé- 
( kot üz. A románság szent ügyét vette szá- 
- jóra, amelyhez semmi köze nincsen. Vai- 
, dának ugyanis nincs joga a román nem-

I békekötés idején eladta lelkét az idegenek- f mj már 1932-ben fennen hirdettük a Des 
I nek. Tudja meg az egész világ, hogy egye- j teaptete Románe“-t .

segre
ségüket. Ezt jól tudjak a többi romániai kétségtelenül összetalálkozik a komoly ta- I me^ és ezért nem is vállalkozóit erre a
_____ c-------- ------------------------------------------------- r*    t>—. . , . J * _________ z _-?7______ -» .parasztvezérek is, különösen Goga, Bra­
tianu György, Averescu és általában a 
kisnártok főurai, akik már régóta kacér-

1 kodnak és kísérleteznek a fasizmus jelsza- 
bvI segé; .-számla félmillió 1 • ,
. p7 - .... p;.. r. ....— 8 /UH cU.

lyiaiban xaiielt le

■ A Zsidóké: ház és a Chevra g 
I leh ö legbarátságosabb. A 

kiemelj;'.’«: az elmúlt köz-
Nem csoda tehát, ha megirigyelték Va­

dát, aki tag?r,hatatlanul szerencsésebben

pasztalat a fiatal tetterővel. Ma tehát 
olyan hatalom vagyunk ebben az ország­
ban, melynek közeli irányi tó szerep min- 

; den vitán felül áll.
\ — Az elmúlt héten — mondotta most
! újabb fordulattal ebbe a városba is eljutott

>;
| szavak nyomán az egész hallgatóság 
; hatalmas énekkórussá alakult át — és ra- 
; zenditettek az erdélyi románok forradalmi 
■ nemzeti himnuszára. Bratianu Gheorgrw 
I már többé nem jutott szóhoz, nem fejthette 

ki véleményét az alkotmányos kérdésről. 
| Csak Vaidának válaszolt. 
i S mi a tanulság:
{ Ha Vaida valakin ütni akar. 

Most aztán jön Vaida, nyakába veszi \ avagy, ha Bratianu Gheorghe akar Vaj­
dán, a két puffer között mindig mi va­
gyunk az ütközőpont... (f. m.

nemzetellenes cselekedetre.

Plágium!

; az országot és hirdeti a numerus valahi- 
] cust De hogy is jön ő ehhez, amikor mi

halottat temettek. A Mai- g fogta meg a dolgot. De talán Vaida sem
I számított arra a fegyverre, amelyet a 

gheorghisták és avareszkánusok szegeztek 
mellének. A két párt Timisoaran tartott 
együttes ülésén a szónokok nem mondottak 
kevesebbet, mint azt, hogy Vaidának, aki 
másfélévtizeddel ezelőtt „oly nagy“ kon­
cessziókat, „annyi“ ;ogot és egyenlőséget 
adott a kisebbségeknek, nincs joga a nu­
merus valahictishoz. í

Maga Bratianu György mondotta, hogy a s 
numerus valahicus közönséges plágium \ 
Leutánzása annak a programnak, amelyet 
még 1932-ben fektettek le a gheorghisták j 
az idegen-kisebbség: veszedelem elháritá- \ 

I sara. Éppen ezért az avareszkánusok és » 
I ifju-liberálisok Timisoaran kimondották, f 
I hegy ezentúl nemcsak a kisebbségi vészé | 
I delem, hanem a demagók és olcsó tikerek 

ért küzdő politikusok ellen is késhegyig j 
menő harcot fognak indítani.

• --O•'7?».-^ -"Rts- . -»V -1*3, -66- -"Xlt-t*.-
Ire 150 ez rrény gyermeket 
[egyleti orvosok 1500 eset­

gyógykezelésben a szegé-

nely a felmentvényt meg- 
|javaslatot fogadott el az 
prökség haszonélvezetének 
gyában. F.z az alapítvány 
(tornát képezheti egy uj in- 
|gea várt aggmenháznak. 
anelkeclett iiangulatban ért

■W'íV-íYWH

„ IsgEiMlwfíll Ilin:SeEeel

the Káprázatos és csodásán elegáns film, melyben a legcsábitóbb szépségű assao- EE 
nyok szerepelnek. A fiatalság, szépség, muzsika és tánc filmje ez a csodás alko- ", 

z£ tás, melynek főszerepeit: RUBY KEELER és DICK POWELL alakítják hallatlan rE 
SS2 sikerrel. Műsoron kívül szenzációs hangos pótkép! tZ-Z
üilülHBlSlKíiitiFÜHill’UllMlimilílUHHBFIÜRiHlllHIHIffmiIRSliUilRIIMIHii'i'tu««1:?!..»íii.iiiiiHiisliiiiiijhihifliiilhilílshiiiiitFillÍHiilllltiüliiHjHiaiihiiiiBiíiilijiiihHtüiínliSiíiiHülii

A cenzúra és eslromállapol eltör 
steli a lemzeti

víf

isbsn bet erjesztett 
a nemzetiség 

Menyes

minisztériumhoz.. A 
ban véve nem egyéb, 
az eredeti miniszteri 

Jy súlyt helyez a miniszté- 
fetatás minőségének pos* 

úgy. amint ez a törve.iy- 
aak végrehajtási utasba- 
jva van, mert enélkül a 
eien a pontos statisztikát ■ 
ke’l»c:-ltüntetni az állam 

; alkalmazott nemzetisé- 
izólag a körrendelet a ko­

ségi adatok kizárólag 3 
Eználatára kéretnek be, 
arra, hogy ennek beje- 

[ -ü kötelesség ((obligate 
z erre vonatkozó adatok 

Isztását a töry’ény szabot- 
fck és a törvény 3. parag- 

1 szankciókkal büntetjük.

Bucuresü, március 11. A nemzeti pa- r sét. A költségvetési deficittel, majd a Sko- 
I rasztpárt bucuresti párthelyiségében cég- | da-üggyel foglalkozott a volt pénzügymi- 

nap ülést tartottak a fővárosi és az ilfov- 1 niszter, alti azután kitért pártja program- 
! megyei szervezetek vezetői, hogy az el- | jára, amely — mint mondotta — mindig a 

Vasárnap tartották meg első demenstra- ? múlt parlamenti ülésszakban megszavazott. ! román elem támogatója volt és éppen ez-
liv gyűlésüket a timisoarai Gyárudvar ha- ! törvény értelmében különválasszák a íő- 
talmas termében Averescu marsall és Ghe or | városi és megyei szerveket, minthogy Bu-
ghe Bratianu hívei. A gyűlést, melyen 
közel 1500 ember vett részt, Costea Gyula

curesti külön elektorális szerv lett. 
Madgearu szólalt fel, aki foglalkozott a

l ért meglepetést váltott ki belőle a numerus 
í valahicus-mozgalom. Következtetésül re- 
I ményét fejezte ki a pártprogram sikerében, 
! illetve Mihaíache taktikájában. Egy ve-

’■/? u

a

■ - ÍOS

fiz ifjú liberálisok bánsági tagozatának el- | kormány tevékenységével, követelte a zen- j zér, egy program és egy taktika. — ezt kell 
nőké nyitotta meg. Méltatta az avaresz- \ zura és az ostromállapot megszüntetését l követnie a pártnak, 
cánusok és ifjú liberálisok közös frontja- \ és az ipari jogok ellenőrzésének bevezeté- \
nak jelentőségét, majd Bratianu Gheor- ? _________________________ -nnmumiii; i _______
gbet üdvözölte, akit az ujjééledő román ] 
nemzeti mozgalom legelső harcosának titu­
lált. Imbroam Nicolae az avareszkánus- 
gheorghista egy ségi front nagy jelentősé­
gét méltatta.

Romulus Miche ügyvéd beszédében az 
idegen parazita-tőke ellen intézett éles ki­
rohanást, mialatt nem egyszer kiáltották \ 
közbe:

„Le Auschnittal!... Le a zsidókkal! .. .!

Tatarescu és az alkotmány

Hogya 
és vezérkara a pa

Caza
üpnfp:

j két. Kérdő arcok fordulnak a miniszteri pad
I
\ Sassui miniszter végre felvilágosit ássál 
I szolgál :
í — Nem Grinberg, hanem Grünberg az ité- 
\ rém, egy könyvelő, akit csak azért vettünk 
\ fel, hogy felfektesse a szövetkezeti központ 
jj könyvelését.
I — Dobják ki — követeli Robu,
I — Csak ideiglenesen lett felvéve, válaszol 
S lesütött szemekkel Sassu. 
j De Robu már benne volt az üvöltésben « 
I folytatta:
í — Máshol is vannak kérem. Például Ro- 

■ mániában egy Bucbmayer nevű zsidó vásá- 
j i-olta össze a parasztoktól a gabonát. Erről 
I Manolescu Strunga ur tudna beszélni, iía- 
I nőiesen Strunga bár nem nevezhető a zsidók 
; nagy barátjának, tiszteségesen válaszolt aec 

üvöltőnek:
- Igaza van, Buchmajer zsidó vallásra ro­

mán állampolgár és jó liberális, valóba» 
i megtette ezt a szívességet a környékbeli pa- 
I rasztságnak és ezért csak elismerés jár neki- 
; Becsületes és rendes honpolgár ez a Buch- 
. majer.
i — Foghegyröl beszél a parasztokkai — 
1 üvölti Robui — és az irodájában csupa rüf- 
1 kék dolgoznak, akiknek kezet kell, hogy 
l csókoljanak, ha oda belépnek. Sn is, arai- 
! bor ott jártam néhány választom megbízásé- 
= bői, kalappal a kezemben kellett könyörög- 
t jek hozzá...
I Inkább pusztuljon ki a fala nép*,

mintsem zsidó orvost nevezzenek kf 
í Egy másik alkalommal a falukra külden- 
\ dö orvosokról lévén szó dr Costinescu egész- 
í ségügyi miniszter a következőket mondotta.
I „Lupu doktornak igaza van, négy falunak 

legalább egy orvosa kellene, hogy legyen.
i mert ig^/ könnyebben juthatnának hozzá a

I A miniszterek szégyelik magukat és lesütik a szemüket, ha Cuza rájuk 1 betegek is- Na«y°n széP- de hcnnaa ve9SZÜk 
j olvassa, hogy egy állásba zsidót neveztek ki

Dr. Nicorescu Eusebiu az ifjú liberálisok 
bánsági tagozatának főtitkára a cenzúrát 
támadta. Szerinte a timis-torontálmegyei j 
pz erek túra működésének eddig két komoly i 
eredménye van. Az egyik: legönkényesebb ; 
cenzúra; —- a másik: az a 1.5 millió lej, ; 
melyet Avram Nicolae-nak adtak színházi j 
szubvenció címen és amelyet voltaképpen j 
a szerencsétlen polgárok zsebéből szedtek j 
ki. Ezután Tatarescu miniszterelnököt tá- } 
madta, aki a szónok szerint a valóságban, j 
teljesen felfüggesztette az alkotmányt. En- j 
nek dokumentálására elmondja, hogy az j 
elmúlt vasárnap a „Cultur Patriei“ nevű 
egyesület Clujra nagyszabású gyűlést hir­
detett, melyre a fővárosból számos tábor­
nok és előkelő román közéleti! férfin uta­
zott le. Ám alig hogy Apahidára értek, 
rr udőrségi emberek szálltak fülkéikbe és 
magasabb rendeletre — a miniszterelnök 
egyenes utasítására való hivatkozással — 
megakadályozták őket a továbbutazásban.

Bucuresti, március 11. A szövetkezeti tör- ^ orvul megtámadta. Van még egy kültag is, 
vénynél tegnap Cuza beszélt. Amikor meg- ’ a Ciolac, ez olyan fajvédő, aki -sak nagyon 
jelent a szószéken az egész ház megtapsol- j gyengén beszéli a román nyelvet...
ta. Sippen úgy, mint amikor egy varietében 
a színpadon megjelenik a közönség kedven­
ce. És senki sem állíthatja, hogy az öreg 
Cuza nem érdemelte volna ki magának eze­
ket a tapsokat. Ha valaki átnézné a beszé­
déről készített gyorsírói jegyzeteket, azok­
nak minden második sorába olvashatná a 
gyorsíró megjegyzését: „ilaritate“ (derült­
ség).

Cuza és a vezérkar 
I Négy munkatársa van Cuzának, az egyik 
I a fia George Cuza, a jasi egyetemi tanár, 
I Horga nevezte ki, Berlinbe is meghívták elő- 
I adást tartani....) a másik Robu, aki napok 
i óta bepólyázott fejjel jár kell a parlament 
i folyosóin. A nagy verekedő most az egyszer 
I a rövidebbet húzta. A harmadik Prelipceanu, 
j dadog és az ember azt hinné, ha látja, hogy 
I félkegyelmű. Minden túlzás nélkül. A negye- 
I dik tagja a társaságnak Marcel Ädäm. Test 
j vérek között sem ad neki az ember többet 
I 16 évnél. Ennek ajánlott Landau egy tucat 
I zsebkendőt, amikor utána Robu a folyosón

í a pénzt?
I „És aztán még valami: Honnan vesszük 
i az embert ? Tudják e önök, hogy én 200 uj 
! orvosi állást kreáltam s pályázatot ittam 
I ki azokra. De csak 164 embert tudtam elhe- 
ij lyezni. És tudják-e, hogy miért nem tölt- 
; hettem be a 36 helyet?“
\ „Prelipceanu ur ellene volt.“

Zsidó, vagy nem zsidó s Costinescu ezt gúnyosan, de őszintén moa- 
A szövetkezeti törvénynél mindenekelőtt ? dotta. Volt 200 állás, de csak 164 olyan ro-

És ezzel a gárdával napról-napra aratja a 
sikereket Cuza.

leszögezte, hogy a szövetkezeteknek legfőbb 
céljuk a zsidó elemek elleni küzdelem, a 
zsidóknak a kereskedelemből és az iparból 
való kiszorítása.

— Igen ám, de ezzel szemben mit látunk 
— folytatta Cuza — azt. .-..-,gy a szövetkeze­
teknél is kezdik magukat befészkelni. Pél­
dául a fővárosi szövetkezeti központnál...

Negura földművelésügyi alminiszter mint­
ha kigyó marta volna meg, ugrott fel a he­
lyén: i

— Ez nem igaz kérem. Nincs egyetlen i 
zsidó sem a szövetkezeti központnál.

Ezúttal Robu sietett vezérének segítségére f 
és üvöltő hangon; adta elő: }

— De igenis van egy, Grínbergnek hiv- i
jók. jj

A miniszterek összenéznek, tanácstalanul, } 
majdnem félve. A Robu rájuk olvasta bünti- I

s mán származású jelentkező, aki vállalta. 
! hogy falura menjen doktornak, a többi j*. 
! lentkezök zsidók voltak. És Prelipceanu, & 
X nagjr cuzista képviselő megfenyegette Costí-
* ncscut, hogy megtámadja a parlamentben, 
jj ha a 36 helyre zsidókat nevez ki.
I Costinescu dillema előtt állott: Vagy ki-
• neves IS százaléknyi kisebbségi orvost s ak-
I kor kiteszi magát Prelipceanu támadásai- 
I nak, vagy nem nevezi ki őket s akkor ki­

érdemli Prebiceanu elismerését. ,
Inkább pusztuljon a falu népe, semhogy 

egy zsidó álláshoz jusson. Pedig a többségi 
orvosok száma soha sem lesz elegendő ah­
hoz, hogy az összes körorvosi állásokat be­
töltsék. r

S még mondja valaki, hogy Robu és Pie- 
iipceatiu nem állanak hivatásuk magaslatán.

fn.
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SPORT
Jobb kondidéval a Romania 3:1-re verte

a Kinizsit
I t

Cluj, március 11. (Az Uj Kelet tud.) A 
szeszélyes időjárás következtében, nem túlsá­
gosan nagy érdeklődés mellett, játszották le 
a Romania.—Kinizsi nemzeti bajnoki mérkő­
zést, melyet a Romania nyert meg 3:1 (1:0) 
arányban. A mérkőzés folyamán a Kinizsi 
volt a többet támadó fél, ezek a támadások 
azonban nélkülözték a half sor támogatását, 
mely teljesen szürke volt és az akciókból 
néhány kapufán kívül egyéb nem tellett. A 
Romania viszont éppen kitűnő holfsora révén 
jól tartotta a. vendégcsapat csatársorát, vé­
gül is a második félidő 25. percétől, amikor 
1:1-re állt a mérkőzés, jobb kondícióval biz­
tosan szerezte meg a győzelmet. A mérkő­
zés sorsának eltiőltében kétségtelenül nagy 
szerepet játszott a szerencse is, mert ha tör­
ténetesen a kapulövések döntenék el a pál­
mát, úgy az a Kinizsit illeti, minthogy annak 
eredménye 6:2 volt a Kinizsi javára. A mér­
kőzés általánosságban nem volt sem szép, 
sem izgalmas, ez azonban részben a sáros 
mély talajnak, részben a. csapatok szezonéi ej i 
formájának tudható be.

A csapatok teljesítményed alapján a Ro­
mania kifogástalanul működő half sora és 
jobb kondíciója révén megérdemelten nyert. 
A csatársor — a. két szélsőt kivéve —- még 
mindig akcióképtelen, a védelemben a bekkek 
közül Felecan volt a jobb. Munteanu kapus­
iak nagy hibája, hogy a kapuba ragad. 
Nagy feladat elé nem volt állítva, de két szép 
védést azért láttunk tőle. A Kinizsiből a két 
V>ekk klasszis játéka emelkedett Id, még jobb 
•olt azonban Bulgakoff kapus, aki egyben a 

mezőny legjobbjának bizonyult, önfeláldozó, 
jólhelyezkedő, szép stílusban védő kapus. A 
half sor szürke, ugyanez áll a csatársorra is. 
Órain játékán nem iátszoitt meg a hírből 
ismert góllovö készség, összeszokott együt­
tes benyomását keltette, fejlettebb technikai 
készség nélkül. A gólokat Criza, Pop (2), 
illetve Glasz lőtték.

Romania: Muneanu II, Boci—Felecan I, 
Munteanu I—Criza — Farkas, Coborzan — 
Tzaranu—Pop—Felecan TI—Capuaan.

Kinizsi: Bulgaroff, Hetzer—Sebők, Nagy— 
Zelenák I—Demetrovics, Szilárd—Zeleoák II 

-Glasz—Török—Gruin.

2:0 (1:0), Fratelia — Kadima 3:0 (3:0), i
- ZsSE—Freidorf 4:1 (2:0). I
\ Arad. Transilvania—Juventus 5:0 (2:0), !
\ Intzelegerea—Hakoah 3:2 (2:2), Tricolor— s
( AAC 2:2 (1:1), Soimii—Unirea 5:0 (2:0). \
’ Barátságos mérkőzések ]
\ Cluj. KAC—KMSC 2:1 (2:0). 
s Satu-Maré. Olimpia CFR—Törekvés 7:1 ■

ÄlöBYSÄV VESZÉLYT JELENT!

(3:0).
Carei. CFR Oradea—Victoria 2:1 (2:1).

Külföldi eredmények 
Budapest. Hungária—III. kér. 2:1 (0:1),

Kispest—Somogy 3:2 (2:1), Fhöbus—Sorok­
sár 3:0 (1:0), Újpest—Attila 4:2, Szeged— 
Budai 4:0. Debrencenben Ferencváros—Bocs­
kai 1:0 (1:0). A bajnokság állása: 1. Újpest 
22 ponttal, 2. Hungária 21, 3. Ferencváros 21, 
4—5. Szeged, Kispest 15—15 ponttal, 6—7. 
Phöbus, Attila 13—13 ponttal, 8—9. Bocskai, 
Soroksár 12—12 ponttal, 10. Budai 11 pont­
tal, 11. III. kér. 10, 12. Somogy 3 ponttal.

A vér áfiartdoan kering szervezetünkben és ellátja a 
szerveket az életfontos anyagokkal. A tüdőkből az oxygént, 
a tápszerekből pedig a kivont tápnedvet. A vér elősegíti 
továbbá a mérges anyagoknak a szervezetből való eltávo­
lítását, ami az izzadás, a vizelet és a széklet utján történik. 
Fe’adata, amint látjuk, nagyon fontos. Szükséges tehát, 
hogy a vér állandóan tiszta és bőséges legyen. Sajnos 
azonban a felnőttek 70%-ának a vére túl van terhelve 
húgysavval, úgyhogy ezen egyéneknek a vérük ahelyett, 
hogy az egészség forrása volna, a betegségek eredőjévé 
válik. A húgysevaf képződésének arányában azonnal 
sl kell távoiiteoi szervezetűnkből.

Híres francia és külföldi professzorok számos mun­
kájukkal bebizonyították, hogy az URODONÁL a legtöké­
letesebb húgysav-eitávolitó szer. Lancereaux tanár, az orvosi 
akadémia volt elnöke, továbbá Peuchet, Légerot, E. Faivre, 
Cnarvet és Guard munkájukban megemlítik és ajánlják az 
URGDONÁL-t. Világhíres orvosok írják elő ezen gyógyszert 
és rendszeres kúrát tartanak vele. Befejezésképpen meg 
kall még említenünk Hérard egyetemi tanárt, az orvosi 
kadémia volt elnökét, aki előírja és saját maga is hasz-

visupytA I

Max Schmeling lesz Max Baer ellenfele a 
nehézsúlyú ökölvívás világbajnoki döntőben. 
Hamburgból jelentik: Huszonötezer néző 
előtt rendezték meg vasárnap a profeszionisía 
nehézsúlyú ökölvívás világbajnoki középdöntő 
mérkőzést Max Schmeling és S. Hamas ame­
rikai (Filadelfia) között, melyet a kilencedik 
menetben történt feladás után a német 
Schmeling nyert meg. Eszerint Max Baer el­
lenfele a világbajnoki döntőben Schmeling 
lesz.

náijja ezen gyógyszert.
,.E! kell ismernünk tehát, hogy az URODONÁL első­

rangú húgysav-oldó szer. Nem-e 37-szer hatékonyabb a
lihinumnái ?“

Doktor FLEURY
* rennes-i orvosi egyetem 

gyógyanyag osztályánál! tanárja.

I
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Becs. Rapid—WAC 11:2 (4:0), Admire— 
Wacker 5:0 (3:0), Austria—Hakoah 5:2 (2:0), 
WSC—Libertás 3:2 (1:1). A bajnokságban a 
Rapid vezet 25 ponttal, követi második he­
lyen az Admira 18, harmadik a Vienna 17, 
negyedik az FC Wien 14 ponttal. A további 
sorrend a következő: Libertás, Wacker, 
Austria, FAC, WSC, Favoriten, Hakoah.

Párizs. Streatham—Francaiig Velants 2:1 
Az angol csapat nyerte az Európa jéghokki- 
kupét.

oj világrekord a 100 m. mellúszásban. 
Newyorkból jelentik: Higigns ifjú amerikai 
üsző a száz méteres mellúszásban 1 perc 10.8 
m.-cel uj világrekordot állított fel.

Az URODONÁL eltávolítja a kúgysavat, az 
ureát, a purizstesteket és a mérgeket, miáltal meg* 
akadályozz«! a reumák, a köszvény, a vesekövek, 
a főfájások, sz isekiás, az urömia, az orterioskle- 
rosts, a nei'ra’giák és az elhájosodás kifejlődését 
és megőrzi fiatalságunkat.

AZ ÉVEK FOLYAMÁN A 
SZERVEZETI MÉRGEK ÉS 
FŐLEG A HÚGYSAV FEL- 
HALMOZÓDNAK SZERVE- 
ZET0NKBEN, AMI ANNAK 
IDŐELŐTII MEGÖREGEDÉ- 
SÉT VONJA MAGA UTÁN.

Kephafó gyógyizeriáralban 
és drogériáiban.

SGAZBÄSÄE

Antonescu pénzügyminiszter nyilatkozott egy angol 
lap munkatársának a román költségvetési

problémákról
HÁG—Crisaaa 2:1 (1:0). Oradea, március 

31. Háromezer néző előtt jászották le Tica 
Iliescu öirásKodasa mellett az oradeai derbyt, 
melyet megérdemelten a jobb NAC nyert 
meg 2:1 (1:0) arányban. Az első félidőben 
szép küzdelmet vívott a két csapat, a máso­
dikban a Crisana szabálytalanságokkal igye­
kezett ellenfele fejlettebb technikájú játékát 
ellensúlyozni. A gólokat Kocsis és Bodola, il­
letve Stetz lőtték.

NAC: Dávid, Chioriu —Barta, Kraúsz—Ju­
hász—Feuerstent, Kovács—Spielmann—Bo­
ci oia —Mosko—Kocsis.

Crisana: Jámbor, Szabó —Eomanescu, Pin- 
tea—Nagy—Szőke, Csonka—Barátki—Mátéi

- - Lakatos—Stetz.
ft-pensm. Gloria 6:3 (2:1). Arad, március

11. Az első félidőben egyenlő ellenfelek küz­
delme. a másodikban a Ripensia fölénye 
uralja a mérkőzést. A gólokat Ciolac (2), 
Be ke . Schwartz. Deheleanu, Lázár, illetve Pe- 
mca.. Baici cs Merees, lőttek. A mérkőzést 
kétezer néző jelenlétében Seliceanu cluji bíró 
vezette

Paneth Haggibbor nyerte 
az asztalitenisz kerületi 

bajnokságot
_ Clui. március 11. Folyó hó 9 és 10-én ren­

dezte meg a Tenis Club nagyszámú ver­
senyző részvéteiével Cluj ezévi asztalitenisz

Ripensia: Pavloviéi, Burger—Hoksári, —- 
Deheleanu—Eotormány—Lakatos, Beke—Lá­
zár—Ciolac—Schwartz —Dobay.

Gloria: Boanyák. Husztig—Varga, Varjasy 
--Ocros—Fau r, Pesica—Igna—Dobra—Baici

-—Mercea.
A Bucnrestibe kitűzött AMTE—CFR mécs­

eséi a vagy vihar miatt nem lehetett leját­
szani. Ugyancsak elmaradt a Makabi—Pra- 
hova B) liga meccs is. Mindkét mérkőzést ma 
játszák le.

Nemzeti Bajnokság B)
Timisoara. ILSA-TAC 2:1 (0:1). Az első 

félidőben a TAC. a másodikban az ILSA a 
jor >. Egyenlő ellenfelek küzdelme, amelyet 
a szerencse döntött el. Ezerötszáz néző. 
Molnár, illetve Kozma és Lőcse a góllövők.

Sibiu. Mures—NSE 2:1.

Miercnrea-Cinct Telefon Club—Dragos 
Voda 3:0. A román jéghokki bajnokság dön­
tője.

Alkeröleti Bajnokság
C1oj. Avram láncú—UEC 3:2 (3:0), Ro­

ntania B)—Unirea 4:1 (1:1).
Satu-Maré. SzSE—Törekvés Cáréi 1-0 

(0:0).

__ Timisoara. Politechnika—Herta 6:0 (2:0), 
Electrica—Unirea 4:0 f0:0), Bánátul—Ranid

, bajnokságait. A mezőnyök az összes számok- 
! ban erősek voltak, Különösen az elsőosztály- 
I ban- nemhiába az ország első öt helyezettje 
í cluji. A Haggibboristák közül néhányan meg- 
í átszőtt a tréninghiány, elsősorban Diamant- 
. steinon, alti kéthónapi betegsége után még 
I “em tudta elérni rendes formáját. Paneth az 
i eiején kissé bizonytalan volt, de aztán formá- 
I Á' teljében könnyen nyerte a férfi egyest,
I meccsveszteség nélkül. Goldberger fáradsága 
miatt a férfi egyesben nem indult. Igen kelle­
mes meglepetést okozott a Itis haggibborista 
Klein Béla, aki mindössze 13 éves és feltűnő 
rutinnal könnyen verve ellenfeleit, megnyerte 
a férfi egyes második osztályt. Az elsőosztá- 
lyu férfi párosban Diamantstein—Pop oá” be­
bizonyította. hogy Clujon a legjobb és'esé­
lyük van a román bajnokság elnyerésére is. 
örvendetes, hogy az eddig vérszegénységben 
sínylődő női számok helyett most nagyon 
szépszámú .mezőny volt. mely arra enged kö­
vetkeztetni, hogy nemsokára női verseny­
zőink is el fogják érni a többi városok höl­
gyeinek nívóját. Részletes erermények:

Csapatverseny. 1. KAC (Pop, Vladone. Bá­
lint:», 2. Haggibbor (Goldberger, Diamant­
stein, Paneth), 3. KAC (Donogán, László. 
Varga.)

I. oszt. férfi egyes. 1. Paneth (Haggibbor)
2. Pop ÍKAC), 3. Bálint (KAC).

n. oszt. Klein Béla (Haggib.), 2. László 
(KAC), 3. Senkálszki (ICoIping).

Hl. oszt. l. Senkálszki (Kolping), 2. Flora 
(KKASE), 3. Lengyel (Ko'ping).

I. oszt .férfi páros. 1. Diamantstein—Pop 
(Hág. KAC), 2. Bálint—Donogán (KAC),
3. Erős—Vladona (Hág.—KAC). "

H. oszt. férfi páros. 1. Klein— Szenkovits 
(Hág. KAC), 2. Senkálszki—Vura (Kol- 
Piug), 3. Pusztai—Bodó ITC).

Női egyes. 1. Mikes Erzsébet (TC) 2 - 
Szenkovits Irénke (KKASE), 3 Móni’ Ida i

Vegyes páros. 1. Mikes—Pusztai (TC) ■ 
Szenkovits—Szenkovits (KAC—KKASE)’ j 

3. Merni—Bodó (TC). (d )’ *

Bucurestimárcius 11. (AzUj Kelet tud.) 
Victor Antonescu pénzügyminiszter interv- 
jut adott az Excelsior munkatársának az 
uj költségvetés előkészítő munkálatairól. A 
pénzügyminiszter csak bizonyos pontokról 
ad felvilágosításokat, de nem a büdzséről 
általában. Annyit kijelentett, hogy a ki­
adások leszállítása, bármilyen szigorúan is 
viszik keresztül, nem biztosíthatja a költ 
ségvetés kiegeynsulyozását. Lehetséges bi- 
zonyosmértékü megtakarítás, amit még az­
előtt kell megvalósítani, mielőtt a fennálló 
bevételeket növelnénk, vagy uj jövedelmi 
források után néznénk.

Ami a tisztviselők problémáját illeti, 
Antonescu kijelentette, hogy meg fogják

valósítani a közszolgálati ágak ujjászer- 
: vezését azzal a célzattal, hogy működésűk 
i egyszerűsítése utján csökkenteni lehet a 
; személyzeti kiadásokat. Bizonyos időre.
; teljesen betiltják az uj kinevezéseket és a 
megüresedett helyeket áthelyezések utján 
fogják betölteni.

Végül a pénzügyminiszter hangsúlyozta, 
hogy a bevételek elégtelenségén csak uj 
adónemek bevezetésével, vagy a régiek Le­
emelésével lehet segíteni. Úgy én mint 
munkatársaim mindent megteszünk a ne­
hézségek kiküszöbölése végett. Ha az or­
szág segíteni akar nekünk egy kicsit, úgy 
sikerrel fogunk járni.

BÁNÁTI LISZT ÉS TERMÉNY PIAC

........... .............. .. ........ 111111 I ii, /

I A búza körül a helyzet változatlan. A 
j hetek óta tartó lanyhaság tekintetében 
! semmi fordulat nem következett be, mint- 
I ahogy szakértők véleménye szerint a dep- 
I resszió megtörésére még belátható időn oe- 
i hil sem igen kerülhet sor. Természetesen, 
? ennek az állapotnak a fenntartásához ei- 
! sőserban a kormány úgynevezett kényszer­
ül politikája járul hozzá. A kormány gabona- 
I bevásárló szerve egyelőre még mindig nagy7 

buzakvantumok felett rendelkezik és az <1- 
I let ékes tényezők most már mindenáron • il 
I akarnak adni a felhalmozott készleteken.
I megtörténik az is, hogy az eddigi uzus- 
j tói eltérően a kormány ma már 1—2 va- 
gonos buzaügyleteket is lebonyoi— Ennek 
a körülménynek tudható aztán be az, hogy 
a fővárosban például a búza ára — tekin­
tet nélkül a feladóállomás távolságára 
440—450 lejes nívóra csökkent, ami 
szent bánsági paritásban 380 lejes elad esi 
árnak sem felel meg.

Természetesen, nagy baj az is, hogy egy­
előre szó sem. lehet búzaexportról. Mert 
meg a mai nyomott belföldi árak mellett 
S.?m. ig?n konveniál a román búza a kül­
földi piacokon.

Egyébként az idei terméskilátások nagy­
szerűeknek Ígérkeznek. A lábon álló zsen­
ge termes kifogástalanul telelt a vastag 
hőréteg alatt és a mostani időjárás is fel­

s jogosíthatja a gazdaközönséget a legopti- 
í misztikusabb reményekre. Mérvadó körök- 
: ben az a vélemény alakult ki, hogy ameny- 
i nyiben az időjárásban valami rendkívüli 
. változás nem következik be, ug" az idei 

termés feltétlenül megközelíti majd az 
1931-es rekordtermést.

A tengeri piacon az uj export-import 
rendeletnek a közzététele kétségtelenül lát­
ható élénkséget idézett elő. Illetékes kö­
rökben remélik, hogy Ausztrián, de főleg 
Becsen keresztül több középeurópai im­
port állam részéről megindul a kereslet a 
román tengeri iránt. Egyébként a magyar 
kormány is érdeklődik újabban a román 
tengeri iránt. A határtuli súlyos helyzetre 
való tekintettel ugyanis a magyar földmű­
velésügyi minisztérium engedélyezte 5000 
vagon román tengerinek az országba való 
szállítását. A román tengeri import lebo­
nyolítására a „Futura“ és a „Magyar Mag- 
termelő Szövetkezet“ kapott együttes, de 
kizárólagos koncessziót. A közelmúltban 
különben a görög kormány is hozzájárult 
i^00 vagon román tengerinek az országba 
való beviteléhez. A közbejött görög zavar­
gások miatt azonban a román exportőrök 
még mindig nem bonyolíthatták le ezt az 
ügyletet.
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Kisebbségi diákélet a cluji egyetemen...

ÄZ egyetemi év kellős közepén fel­
vételi vizsgára utaltak 43 elsőéves 
kisebbségi orvostanhallgatót

' ímj, március 11. (Az Uj Kelet tud.) 
&Ä egyetemi év kezdetén, amikor a ma már 
Ttägy propagandával dolgozó „numerusz“ 
Mozgalmak még csak szélsőséges uccai 
.agitátorok követelésein keresztül jutot­
tak el a közvéleményhez, a cluji egyetem 
orvosi fakultásán, az elsőéves diákok fel­
vétele körül olyan események történtek, 
amelyek napokon keresztül foglalkoztat­
ják a kisebbségi közvéleményt. Az Uj Ke-

nappal a vizsga elölt

! évén- A Curentul vádjaiból polémia lett. 
I Martinescu professzor a Dimineata hasáb- 
l vitába szállt a cikkíró állításaival és 
\ hangsúlyozta, hogy a felvételek annál in- 
I kább sem lehettek szabálytalanok, mert 
i az orvosi fakultás tanári karának 1934 de- 
c ceiQber 17-én tartott konferenciája az ösz- 
í szes felvételeket feltétel nélkül tudomásul 
; vette.

A dékán cikkében megállapítja, hogy a

X
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ha^rriíátokbw Kitolt be Lrti ki=tbb,T vCikíaen "“*“**<*• • IGEN !»agy = vizsgára | beiratkrzók «CM 1
hogy a vizsgára jelentkezett 241 elsőéves 
•rvostanhallgató közül a felvételi vizsga 
•eredményeként kilencvenet visszautasítot­
tak és a kilencvenből hatvan volt zsidó. A 
hatvanhét jelentkezőből ugyanis csak hét 
zsidót talált alkalmasnak az orvosi tanul­
mányok folytatására a vizsgabizottság. 
Az intézkedés érthető megdöbbenést kel- 
íeLt nemcsak a diákok körében, hanem 
'kisebbségi politikai körökben is, a vissza­
utasítottak között ugyanis szép számban 
voltak magyarok és németek is és az m- 

• ívenciok egesz sora indult meg a tanul­
mányaik kezdetén tétlenségre kényszerült 
kisebbségi diákok érdekében.

I u,tán is csak 16 százalékot tesz ki a fakul- 
j láson. A dékánátus ezért kívánt elégtételt 
; adn* ezeknek az elemeknek, hogy az egye- 
{ temi hatóságokat ne vádolják előítélettel 
I veJhk szemben, hiszen az összes románokat 
I minden nehézség nélkül keresztül enged- 
í ték.
I „Nagy elégtételt éreztem, amikor lát- 
I i^m> hogy felelős politikai elemek azt a 
; véleményüket fejezték ki, hogy az egyete- 
I mek kapuit tágra kell nyitni kivétel nélkül 
I mindazok számára, akik egyetemeinken 
I tanulni kívánnak. Minden erőmből tilta- 
I koznom kell azon vádak ellen, hogy a ki- 
I sebbségi diákok beiratkozásai baksis eile- 
! neben történtek.“
j A polémia is véget ért. Az egyetemen 
I általában rend és nyugalom honol. Egy- 
I két szórványos esetet kivéve a zsidó diáko- 
I kát semmilyen sérelem nem érte, mig most 
I egészen váratlanul olyan esemény követ- 
: kezeit be, mely az utólag felvett zsidó diá­
kok tanulási lehetőségeit komoly veszéllyel 
fenyegeti.

A dékánátus vizsgára utalja 
a kisebbségieket

Martinescu professzort ugyanis időköz- | 
! ben Bucurestibe helyezték át és a fakultás p 
dékáni tisztét Grigoriu prodékán foglalta í 
ei. Az egyetemen már napok óta rebesge- ! 
tik, hogy a dékánátus revízióra készül az \ 
első évre felvett diákok ügyében. A hírek- s 
bői szombaton, március 9-én délután lett j 
valóság, amikor a dékánátus hirdetményei \ 
között a következő felhívás jelent meg: I

„Az orvosi fakultás elsőéves hallgatói­
nak tudtára adjuk, hogy azoknak a diákok- 

í nak a felvételének érvényessége, akik az 
Baksis szedéssel vádolják a \ 1934 november elején a felvételi vizsgán 
dékánt j elbuktak és mégis beiratkoztak az egye-

időközben aoznban megszólalt a Bucu- ;! hemre, az orvosi fakultás tanári karának 
restiben megjelenő Curentul cimü napilap, \ december 17-i ülése egy vizsga sike- 
mely az orvosi diplomák nosztrifikálása j re^l tette függővé, amely az első szemész­
ben indított kampányának kapcsán jónak ! ter végén lesz megtartva, a szemeszter ide-

j je alatt lehallgatott tárgyakból. A vizsgá- 
; nak a dátumát március 14-ben állapítottuk 
I meg. Azokat, akik nem mennek át a vizs- 
i gán a dékánátus exmatricülálja az egye- 
( temről a tanári kar határozatának értelmé- 
j ben, elismeri azonban a lehallgatott sze- 
\ meszter érvényét. Ebbe a kategóriába négy 
I vennégy diák esik, akiknek nevei a mellé-

Még 82 diák beiratkozik 
Ezeknek az intervencióknak volt aztán 

aztán az eredménye, hogy dr. Martines- 
Hz orvosi fakultás akkori dékánjának 

rendeletére további 82 diákot vettek fel az 
dso évre. A 82 diákból 25—30 ismétlő volt, 
*kik az elmúlt évben nem tudták sikerrel 
letenni vizsgáikat. Az uj felvételekkel az 
eisoeves orvostanhallgatók nemzetiségi ?ta- 
:Sztikája 233 diák közül a következőkép­

pen alakult:

román 344
magyar 39
zsidó 36
német. 33
más nemzetiségű 3

Az első szemesztert a kisebbségi diáitok 
szabályszerűen lehallgatták. Jártak elő- : 
■adásokra, kolokváitak és semmisem Iát- ] 
szőtt veszélyeztetni a további tanulás lebe- \
tőségeit

De KÉTSZÁZ lei jelentKet egy földbirtokot, 
n,azat> vagyont, egyszóval örömet és gazdag- 
sagoo is, ha 200 leiért egy negyed sorsjegyet 
vasarot az Állami Sor játékra. Amint azt az 
eddigi húzások is beigazolták, az uj terv 
révén egy negyed sorsjeggyel lehet egy egész 
milliót nyerni. Minden negyed sorsjegynek 
/»ét, egymástól független esélye van.

EGY PAR. HARISNYÁT
' / x //

/

AZ I. OSZTÁLY HÚZÁSA

A ROMÁN ÁLLAMI
SORSJÁTÉK
Colecleriie príncipale din Ardeai, Banat si Bncoviaa
Arad

Brasov
Orűáuli

Oio j

Kanca Goldschmidt 
Casa de Pástrare Generalä 

din Arad S. A.
„Fortuna- Alex. Enkelhardt 
Banca Comertualá Nationals 
Ban -a Oahlgissec & Horowitz 
AJ ír fed Noé 
Banca Tlle»eu

Olaj Economia
... ínstitutui Comereiai de Credit
Oradea Banca Dacia 

Union S. A.
Tg. Mares Ernest Révész 
Timisoara Sanca Centralá 

Banca de Scont 
Banca Ttoüaoarei

!atta feleleveníteni a cluji egyetem orvosi 
fakultásán történt felvételeket is. A lap 
Uuji tudósítója tudni vélte, hogy Marti- 
nescu dékán a „román diákok hátán“ su- 
4Jö Pénzeket vett fel a kisebbségi diákok- 
tói, akiket a vizsga eredményeinek kihir­
detése után azon a címen engedett beirat­
kozni, hogy még van hely a fakultás első

nyolc folytatására, hogy vizsgára kö­
telezzék őket.

A dékánátus közleményének még egy 
szembetűnő adata az, hogy a vizsga kiírá­
sánál a tanári kar december 17-iki határo­
zatára hivatkozik. Az akkori dékán: Mar­
tincsen pro.-esszor a fentebb ismertetett 
cikkében is erre a tanácsi határozatra hi­
vatkozik, azonban azt állítja, hogy a ta­
nári kar mir den további nélkül tudomásul 
vette az általa eszközölt felvételeket, ame­
lyeknek következtében még mindig csak 16

lefizették és a dékánátus hirdetménye sze­
rint is a tanári kar csak december 17-én, 
tehát több mint egy hónappal a felvételek 
után szabta meg ezt a feltételt. A vizsga 
kötelezettségét emellett a dékánátus már­
cius 9-én tette közzé, a vizsga napját pe­
dig már március 1^-re ki is tűzte. A vizs­
gakötelezettség tehát három hónappal a 
tanári kar határozata után került csak 
nyilvánosságra és öt nappal a vizsga 
előtt.

A memorandum hivatkozik Martinescu-^ e Y Y l mtmuiauuiuu HÍV aiiXUZrtiX mUTLl7l€öCUm
százalékot tett ki a fakultáson a kisebbségi | nak a Dimineataban megjelent cikkére ia,

ints be

ssv
Az orth. központi iroda felügye­

lje alatt gyártott húsvéti 80%-os 
ecetsav kizárólagos eladási helye:

Léh Fivérek
Claf

Piafa M, Vitcazul 8. Telseon 4-71
Srdeklődok jegyeztessék elő 

szükségletüket minél előbb, mert 
csak korlátolt mennyiség kapható

; kelt listán szerepelnek.“
A vizsgára utaltak sti- 

5 tisztikája
f A hirdetmény nagy feltűnést keltett az 

egyetem diákjai között, annál is inkább, 
mert a negyvennégy kifüggesztett diáknak 
nemzetiségi statisztikája a következőkép­
pen alakul:

zsidó 26
magyar 11
szász 4
román 3

A három román közül az egyik — Cot- 
lenschi nevű — lengyel származású, a má­
sik — Bednai nevű — kikeresztelkedett 
zsidó. A vizsgára utalásnak ez a feltűnő 
módja még inkább szembeötlő, ha azt ösz- 
szehasonlitjuk a cikkünk elején közölt ada­
tokkal. Pótlólag ugyanis 82 diákot vettek 
fel a vizsga után az első évre és ebből a 82 
bői 29 volt zsidó.

A 29 zsidóból tehát vizsgára utasított 
a dékánátus 26-ot, mig a román diá­
kok közül egy lengyel származásút 
és egy kikeresztelkdett zsidót tartott 
annyira alkalmatlanoknak a tanülmá-

hallgatók száma. A közlemény azt is tudtul 
í adta, hogy azoknak a diákoknak, akik el 
i fognak bukni a vizsgán, be fogják tudni a 

szemeszterüket, bár a tanári határozat 
szerint exmatriculálni fogják őket. Ez 
határozat más szóval azt jelenti, hogy 

az egyetemről eltávolított kisebbségi 
diákoknak nem lesz jogukban vissza­
kérni a beiratkozáskor lefizetett 3600 

lej tandijat
és a különböző hallgatási illetékeket

A prodékán hűvösen fogad­
ja a diákok vezetőit

A proskibált negyvennégy diák körében, 
akik között összesen egy a tényleges ro­
mán, érthetően nagy az elkeseredés. Va­
sárnap d’ákok vezetői értekezletet tartot­
tak és elhatározták, hogy az egyetemi ha­
tóságoknál és a kisebbségi pártoknál fog­
nak eljárni intervenció tárgyában. A diá­
kok vezetői érintkezésbe léptek a zsidó, 
illetőleg a magyar párt vezetőivel, hétfőn 
délelőtt pedig népes küldöttség jelent meg 
Grigoriu prodékán előtt, akinek átadták 
a diákság által készített memorandumot, 
amely öt pontban sűríti össze panaszaikat. 
Hangsúlyozza, hogy a diákok felvétele fel­
tétel nélkül történt, amelynek bizonyítéka, 
hogy szabályszerűen beiratkoztak, dijaikat

mely szerint a felvétel minden kondíció 
nélkül történt

Grigoriu prodékán a diákküldöttséget 
a - rendkívül hűvösen fogadta és kijelentette,

I- hogy nem hajlandó a memorandumot 'át­
venni és az azokban közölteket tudomásul 
venni. így a diákok küldöttei úgyszólván 

j reményvesztve távoztak el a dékáni hiva- 
ta’ból és most a kisebbségi pártok bucu- 
resti intervenciójától várják, hogy ügyük­
ben kedvező fordulat következzék be.

Influenzái
ellen használton8

Szí líszlö
Icilőllcniiőszappant,
megóvja mindennemű járvá­
nyos és

fertőző heleoséqehtől
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I. OLDAL Ü i CBLtBT

A holland állam különös háborúja
autóbuszokkalaz

— Amszterdami levél
Amszterdam, március 11. Egészen újszerű, 

váratlan fordulaté..: Lú/eikedő események
történnek néhány imp óta Hollandiában. Az 
ebnu.lt héten valóságos autóbuszháboru rob­
bant ki, amely azóta váltakozó hatiiszeren- 
csével és fokozódó hevességgel folytatódik 
nepról-napra a máskor annyira békés hol­
land országutakon. A hadakozást a hatósá­
gok, vagyis inkább a hatóságok képviselői, 
a vasúíakra felügyelő állami h ivatalnokok- 
nak, rendőrséggel megerősített osztagai foly­
tatják az állami engedély nélkül rendszeres 
utasszálIitást lebonyolító, úgynevezett ,,va.d 
autóbuszjáratok“ ellen.

A dolog ott kezdődik, hogy az országuta- 
.< >n úigálatot teljesítő hatósági közegek­
nek i. .... jóideje feltűnt, hogy különösen a 
nagyvárosok közötti útszakaszokon rohamo­
san. emelkedik az utasokkal telt autóbuszok 
száma. Állami engedély nélkül az ily rendsze­
res közlekedés tilos. Az utakra felügyelő ha­
tósági alkalmazottak tehát „stichpróbákat“ 
kezdtek tartani. Itt is, ott is feltartóztattak 
egy-egy autóbuszt, kikérdezték a sofőrt, az 
utasokat s kiderült, hogy az autóbuszok tul- 
nyomórésze: „vadjárat'‘. A „vadjáratokat“ 

ftennartó autóbusztulajdonosok ellen megin­
dult az eljárás, mely pénzbüntetés kiszabásá­
val végzöáöt.

De az autobuszvállalkozók Iram árosán meg­
találták a stichpróbák ellenszerét. A legtöb­
ben egyszerűen alkalmi utazási egyesületek­
ké alakultak. Például oly módon, hogy az 
utazó, aki Amsterdamból Hágába készült* 

autobuszváilalkozás helyiségében az eddig 
szokásos jegy helyett • valamilyen hangzatos 
nevű utazási egyesület tagságáról tanúskodó 
igazolványt kapott a kezébe. Még furfango­
sabb volt az az autobusztulajdonos, aki a 
következő fortélyt eszelte ki. Megbízottja, 
hóna alatt nagy Icöteg füzetet szorongatva, 
elhelyezkedett az autóbuszok állomáshelyén. 
Ez a megbízott fiatalember odalépett egy- 
egy járókelőhöz, akiről féttehette, hogy 
utazni akar és felmutatott neki néhányat a 
hóna alatt szorongatott régi sárguló hang­
jegyek közül:

— Ha az ur hét darab kottát vesz tőlem, 
ráadásul ingyen utazhat az autóbuszon Há­
gáig. Tessék választani, hét darab 90 cent.

Máskülönben SO cent lett volna a tarifa.
De hát a hatóságon rövid időn rájöttek az 

efféle csalafintaságokra is. Rájöttek, de hiába 
volt minden rajtaütés az országúton, a „vad- 
járatok“ száma továbbra is emelkedő ten­
denciát mutatott.

Az utazóközönség körében a vad vagy 
nem vad autóbuszjáratok időközökben mind 
népszerűbbé váltak. A közkedveltség oka igen 
egyszerű. Amíg például Amsterdamból Há­
gába a vasúti jegy 1Í5 centbe, szóval majd­
nem másfél forintba került, addig az autó­
buszon megtett ut ára a közben gombamód- 
ra szaporodó vállalatoknak egymás közt való 
versengése következtében ennek mintegy 8, 

féléié, 75 centre süiyetit. Ami természetesen 
lehangoló módon mutatkozott meg a vasutak 
bevételén.

Múlt héten aztán a hatóságok döntő lépés­
i-e határozták magukat: a vasútra felügyelő 
állami hivatalnokok rendőrök kíséretében el­
helyezkedtek Hága határánál a vadjáratok 
Mekkájához; a Hágához vezető valamennyi 
utvanalon feltartóztatták az egymásután ér­
kező, utasokkal zsúfolásig megtelt autó­
buszokat és szakítva az eddigi gyakorlattal, 
nemcsak a tulajdonos nevét írták fel, hanem 
az utasokat is kiszállásra szólították fel, ami 
hangos tiltakozás közben meg is történt. De 
a vadjá.ratok harmadnapra már alkalmaz­
kodtak az uj helyzethez, bevezették a repülő­
váltást, az átszállással történő utazást. Az 
ellenség — a hatóság képviselői — által meg­
szállt pontok közelében az utasok kiszálltak.

átgyalogoltak az ellenség látókörén, majd is­
mét helyet foglaltak a másik oldalon vára­
kozó üres autóbuszban vagy autótaxiban.

Ez a haditerv eredményes is lett volna, de 
■ a hatósági hivatalnokok tudomást szereztek 
a megváltozott helyzetről és anélkül, hogy 
Hága kapuit őrizetlenül hagyták volna, a fö- 

! haderőt áttették a Hága és Amsterdam kö­
zött levő Sassenheim községbe. Az ostromló 
vad járatokat ez az ellentámadás készületle­
nül találta,

Ekkor az egyik vadjárat parancsnoka el­
keseredett manővert hajtott végre: ellátta 
sofőrjét a szükséges utasításokkal s az autó­
buszt bedirigálta az ellenség karjaiba, Sas­
senheim kellő közepébe. A hatóság hivatal­
noka természetesen azonnal feltartóztatta a

bennülöket. Csakhogy az utasok nero tettek 
eleget a felszólításnak:

— Mi Hágáig fizettük ki az útiköltséget 
— mondották —, tehát Hága előtt nem hagy­
juk el az autóbuszt.

A következő pillanatban az autóbusz uta­
sai az összesereglett sassenheimi polgárok­
kal együtt teli tüdővel rázendítették a „Sza­
badon élünk, vígan élünk Hollandia drága 
földjén“ és a „Nem félünk, nem félünk, nem 
rryegvünk haza“ kezdetű énekekre. Az ál­
lam/ hivatalnoka és a rendörfelügyeiő egy 
darabig tétován álltak, de végül is elhatároz­
ták, hogy kivárják, nug az utasok saját el­
határozásukból elhagyják az autóbuszt. Ami 
néhány órával később meg is történt.

e
így folyik az autobuszháboru Hollandiá­

ban. A helyzet mindinkább elmérgesedik. Az 
autobuszvállalkozók nem adják fel a harcot, 
de a hatóságok sem tágítanak.

A közönség pedig határozottan a lázadó 
autóbusztulajdonosokkal érez együtt. Már 
csak azért is, mert nagy a különbség hetven­
öt cent és másfél forint között. (ö. L.)

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek.
11: Hírek. 11.20: Előadás. 11.45: Külföld 
költők. 13: Déli harangszó. 13.05: A poets- 
sok hangv. 13.39: Hírek. 14.20: Közlemények 
14.40: Zor-goi'szciie. 15.40: A konyha órája, 
3 7.13: A diákok félórája. 18: Hanglemezek, 
18.45: Olasz nyelvlecke. 19.15: Jazz. 19.46 
Előadás. 20.15: Dalhangv. 20.50: Hangjáték. 
22.50: Hírek. 23.10: Külpolitikai szemle. — 
23.30: Cigányzene. 24: Havi szemle. 24.36 
Jazz. 1.05: Hírek.

Budapest II. 19.10: Orgonazene. 20.S5 
Sporteiőadás. 21.05: Hárfaduó. 21.40- Hin* 
22: Cigányzene.

KEDD, 1935. MÁRCIUS 12.
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I Házasságokat biztos eredménnyel köarew. 
I a .széleskörű íi&szekőtteíésekkei rsudeüsssfr,' 
t Mirea iroda. Gíuj, Calea Kegele Kvrdiuteic
i
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j MŰVÉSZÉT
i Alsóbb osztályba léphet
i__ Gredinár Aurél és Walter Gyula életképé-
! uéít bemutató előadása kedden este —

I Ma este lesz a bemutató előadasa annak a 
I 3 felvonásból, illetve 6 képből álló eredeti 
I életképnek, amelyet két kitűnő cluji újságíró, 
: Gredinár Aurél és Waiter Gyula írtak. Az 
i Alsóbb osztályba léphet c. életkép sok meg- 
\ lenetéssel fog szolgálni, mert a sok cluji vo- 
• natkozás, a darab szentimentális és mégis 
jj reális mai meséje, a kitűnő szereposztás, Ká­

dár Imre nagyszerű rendezése, a szereplők 
ambiciózus, kitűnő játéka, mind biztosítékai 
a darab nagy sikerének. A darab iránt egyéb­
ként olyan hatalmas érdeklődés nyilvánul 
meg, hogy mindenki, aki kedden este a pre­
mieren vagy a szerda esti. második előadáson 
jegyhez akar jutni, gondoskodjék jóelőre 
jegyről. ,

Szombat délután 3: RÁGALOM ?! (Első ol­
csó helyáras előadás.)

Szombat délután 6: MA ÉJJEL SZABAD 
VAGYOK. (Olcsó nelyárakal.)

Szombat 9: ITT A SZERELEM! (Nagy tán­
cos operett-újdonság. Premierbérlet 16. 
szám.)

Vasárnap d. u. 3: NÁPOLYI KALAND, 
(Első olcsó helyáras előadás.)

Vasárnap d. u. 6: DENEVÉR. (Strauss János 
nagyoperettje 3-aclszor.)

Vasárnap este 9: ITT A SZERELEM! (Tán­
cos operett 2-odszor.)

Hétfő Sy2: ITT A SZERELEM! (3-adszor.)

\ 116 fz-ám,

l Deutsch und rumänisch sprechende mteil- 
I gentes deutsches Fraulein, Jüdin wird zu | 
s Kinder gesucht. Offerte auf Adresse Winkln 
• Nándor einsenden.

! Suche zu 3 Kindern Jüdisches, Deutscfew 
j Mädchen Welches auch in leichtere hat» 

arbeiten behilflich ist Offerte an Armin Guih 
mann Turda-

750.000 lej készpénzzel betársulnék nm 
i tábilis városi jói jövedelmező ipari vagy k* 
í reskedelmi vállalathoz. Fuchs Satumare, T* 
; pes Voda 45.

m

! Wm

WÁ S&k

< Ujvan 
fehér

Csütörtök este Offenbach. Csütörtök este 
Tompa Bélával a címszerepben a gyönyörű 
zenéjü Offenbach kerül színre. Az operett 
többi főszerepeit Sólymosán Magda, Hienz 
Heili, Gábor Mara, Jenei János, Ihász Ala­
dár, Ditröi Béla játsszák.

Itt a szerelem premierje szombaton este. 
A színház legközelebbi operettpremierje 
szombaton este lesz, amikor az Itt a szere­
lem cimü Budapesten óriási sikert aratott 
kitűnő táncos-operett kerül színre. Ez lesz 
a szezőn bombasikere.

A MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Kedd Sy2: ALSÓBB OSZTÁLYBA LEPHET. 

(Gredinár Aurél és Walter Gyula szín­
játéké. Eredeti bemutató a szerzők je­
lenlétében. Premierbérlet 15. szám.) 

Szerda 8y2: ALSÓBB OSZTÁLYBA LEPHET 
(Újdonság 2-odszor.)

Csütörtök 8(4: OFFENBACH. (Sólymosán 
Magdával, Hienz Hellyvel, Gábor Mará­
val, Tompa Bélával, Ihász Aladárral, 
Jenei Jánossal, Ditrói Bélával.)

Péntek: Nincs előadás.

Kedd, március 12.

Bueuresti. 18: Hanglemezek. 19: Hírek. 
19.15: Hanglemezek. 20: Bíöaciác. 20.20: Ca- 
ruso-hanglemezek. -— 20.45: Előadás. 21.05: 
Szimfónikus hangv. 22: Felolvasás. 23: Hí­
rek. 23.25: Éjszakai hangv.

Budapest. 7.45: Torna, hanglem. 11: Hírek. 
11.29: Csevegés, 11.45: A divatról. 13.05: He- 
gedüzene és dalok. 13.30: Hírek. 14.30: Sza­
lonzene. 15.40: A. konyha órája. 17.45: Asszo­
nyok órája. 17.45: Közlemények. 18: Cseve­
gés. 18.30: Zongorazene. 19.10: Francia nyelv 
lecke. 19.4C: Dalhangv 20.50: Hangjáték. — 
22: Dalhangv. A szünetben hírek. 23: Zene­
kari hangv. 24.20: Jazz. 1.05: Hírek.

Budapest II. 18.35: Mezőgazdáknak. 19.15: 
Hanglem. 20.15: Csevegés. 20.45: Áriák és 
dalok. 21.30: Hírek. 22: Jazz.

Varsó. 18.17: Holland kamarazene. — 19: 
Finn népdalok. 20.35: Szájharmonika. 21. 
Lengyel táncok és táncdalok. 22: A Czosztyni 
kastély, Karpinski operája.

Becs. 17.TD: Német operákból. 18.30: He­
ge düzene. 20.30: Sanzonok. 21.30: Zongora- 
zene. — 22.35: Bécsi operettnyitányok. 24: A 
londoni szimfonikus társaság brüsszeli hang­
versenye. 1.45: Táncjazz.

Tízezer lej jutalékot adok, áld gyár: ir 
rakatot (lehetőleg textil) szerez, agilis, szór 
galrnas kereskedőnek Erdély bármely nagy 
városa részére. Kaucióval rendelkezem leésr 
pénzben. Válaszokat „Biztos egzisztencia“ jel 
igére a kiadóba, kérek.

Egy szoba konyha, fürdőszobás te 
kást keresek május 1-re. Címeket „Május 
jeligére a kiadóba kérek.

Szerda, március 13.
Bueuresti. 18: Hanglemezek. 19: Hírek. —

1
19.15: Hanglemezek. 20: Előadás. 20.20: Da­
lok. 20.45: Előadás. 21: Dalok. 21.30: Zongo­
razene. 22: Előadás. 22.15: Szalonezene. 23: 
I Hírek. 23.25: Szalonzene.

í Két szobás, modem lakás és egy szobás 
; lakás május 1-re kiadó, Calea Traian 9 m 
í Értekezni a házmesternél.

j msa -,-dk sm ima tok t-nsa misv
i 1SD21S [i'ahKpI*3 tj va tU'3 Cuies

ncsnn Vsntk’ fiz nnis? 
i Bemáth Izrael Margitba 
5 ----------------------------- -------- ----------------------------
j Megfelelő honoráriumot fizetek annak, aki 
I égy 40 év körüli, kereskedelmileg képzett 
í román, magyar, német nyelvet tökéletese* 
' bíró egyénnek, aki 100 ezer lej készpénz- 
i kaució és egyéb garanciákkal is rendelkezik 
i egy hónapon belül bármely városban állási 
! szerez. Megkeresések ,,Italszakmában is jár- 
• tas“ jeligére e laphoz kéretnek.
i  -------------- ------------ —-----------------——
í Férjjhezadaáia fess, nyúlánk és szépnek 
j mondott leányomat 35—40 éves, müveit é* 
{ jőmegjelenésü izr. úriemberhez 500.000 hozo- 
, mázmyal, esetleg jól jövedelmező vállalaton!
I ba feles társként benősülhet. Leveleket ..Fa­
li szakmabeli“ jeligére a kiadóba.

\ özvegyasszony értékes saját házzal, jói 

I felszerelt és bevezetett textilüzlettel, külöe 
I 500.000 lej készpénzzel férjhezmenne olya* 
I 45—50 év körüli független izr. üzletember- 
i hez, aki üzletében segítségére volna.. Ajánla- 
i tokát „Három gyermekem van" jeligén to- 
' vábbít a i-üadóhivatal.

ik&ii -ace i/zíé&eú £aÁcíő %

I

nál Cluj. Postán utánvéttel portómentesen. í

' tjútjkgéfö

I Fiatal, barna, nyúlánk és szépnek elismeri s 
i önálló keresetű, diplomás sógornőmet mint- |j 
I egy 600.000 lej készpénz és ingatlan hozo- 1 
I Hiánnyal térjhezadnám izr. gépészmérnökhöz, 
í kit jól fizetett és biztos állásba helyeznék 
í Érdekeltek „Sógor“ jeligére írjanak a ki­

adóba.

Idősebb urinö keres központban május 1-w 
jobb családnál szép napos butorozatlan szo­
bát. Ajánlatot „Pontos fizető“ jeligére a ló' 

l adóhivatalba.
1 ------ ----- ------- --------------------------------------- ------ 1
í Perzsaszönyeg készítésben gyakorlott toU- ■ 
i vezetőt keresek, ki tervezést és színeié».
5 érti. Lindenfeld Miksa Tileagd.

i A legizletesebb vegetárius ételek * I 
I Schwartz Ignácné vezetése alatt áll F’amili* 1 
j kóser veg'etárius étteremben kaphatók. Rend- ■ 
1 kívül olcsó árak.

i
i

A B U TG Ff GYÁR R. T.,
T/l e$QV*MUR£§-BRASOV- aUGUffíS^Tl.

Színes modem konyhabútorok a legales^" 
ban a Fäntänelei ucca 15 alatti asfáaJk> 
műhelyben kaphatók.

KRDD,

__Kisebbségi
*Ap hirdetett if 
Ellenzék szert 
Szentimrei „Fe 
két irt 1933-ba 
latban megtartj 
* Marzescu—IV 
szakasza alapjá 
Ügyészség és 
tóját.. A törvér 
tartott tárgyald 
ítélte Szentimrf 
iárgyalta a peri 
különbsége mif 
gyalta az ügye 
Setet a perben J 
az első fórum 
.500 lej büntetői] 
megfellebbezte

— Felmenteti 
Séssel vádolt Sí
4r<leken bűnügyi 
A per vádlottja] 
*eon olya-i 
foglalkoztatta 
man Traian 
dúlt ellene élj 
Siaacu k api ti
.-»zavakkal fenj 
mert lelövöm 
rágalmazással 
aki azt állított^ 
akart jelenik« 
•SfSküdtszéki 
f aruk ént megjcj 
fionala jogt 
mást. hogy a 
tali az ilfovi ti 
aki békiteni pru| 
tárgyaláson ner 
ját képező kije 
végül is fel:
:«ian ügyvéd sí 
letet.

— Gyomor- 
vérpangásnál, 
felfúvódásnál, 
szédülésnél, hej 
egy-két pohár 
keserű viz alapo^ 
kát Közkórhá: 
hogy a Ferenc 
óta fekvő beteg| 
és áitalánosan

— A szovjet 
étül;-) rubelt srrj 
kommunista pár 
jelentik: A la; 
rtnt a szovjet k3 
lió rubelt szaval 
a gyarmati 1 
zésére.

— Becsben 
meg Lueger er 
Karl Lueger 5 ai 
fordulóján gyásq 
nigg kancellár 
koszoruzták a 
rül 11 ezer vár

— A Bné Ji: 
tök este 9 óralj 
kola termében.

— Az Eilen 
terjedői mben 
változatosabb 
moly politikai 
dasági infor?: 
ven tollai megi: 
Tóth Sándor la 
emeljük az alá! 
várni, Diktátor! 
za: Számok bes 
gyünk vérengzői 
dön, Kecskemét] 
neplése. a báif 
nyilatkozata azl 
Kelet töszerk' J 
Sándorral a nu 
fc- 'i legnagyobb | 

Románia lef 
bi este a váitc 
jövendő. Fékét d 
színházra könnj 
A magyarfaló 
Hóra és társai, | 
dita is iró lett I 
gisch-DeutschesI 
Amikor Frank 
kommandirozotti 
sí városi föméd 
ség minden réti 
szerkesztett szál 
varokon és az |
Hál
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Torna, hanglemezek. 
Előadás. 11.45: Külföld 

aarangszó. 13.05: A poatg. 
iHlrek. 14.20: Közlemények 

15.40: A konyha óráj* 
[tiórsja. IS: Hanglemezek. 
flecke. 19.15: Jazz. 19.4$ 
alhaagv. 20.50: Hangjáték. 
|0: Külpolitikai szemle. —. 

24: Havi szemle. 24j&

J19.10: Orgonazene. 20.SS
Hárfaduó. 2140: Hírefc

í 8DD, 1935. MÁRCIUS 12.

iS&M f. OLDAL

E nőt gondok gyötrik
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idem Jüdisches, Deutsche» 
i..i auch in leichtere haue­
st Offerte an Ármin Guk„

pénzzel betársulnék ree- 
jövedelmező ipari vagy tes­
thez. Fuchs Satumare, Te-

j. ékot adok. aid gyári is­
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konyhabútorok a legolcflöh 
ucca 15 alatti I

lók.

Kisebbségi sajtóper. A cluji tábla teg- 
aap hirdetett Ítéletet Szentimrei Jenő, az 
Iftlenzék szerkesztőjének sajtóperében. — 
Szentimrei „Felejtsük el“ címmel vezércik­
ket irt 1933-ban a királylátogatással kapcso­
saiban megtartott Vaida beszédről. A cikket 
j, Marzescu—Mironescu-féle rendtörvény 11 
szakasza alapján lázitónak tartotta az 
ügyészség és vád alá helyezte a cikk szer­
elj ét. A törvényszék az ősz folyamán meg­
tartott tárgyaláson három havi fogházra 
ítélte Szentimreit. A tábla egy ízben már 
tárgyalta a pert, de a tanácstagok vélemény 
különbsége miatt ötös tanács ismét letár­
gyalta az ügyet, amely tegnap hirdetett íté­
letet a perben. E szerint megsemmisítették 
*z első fórum ítéletét és 10 napra, valamint 
500 lej büntetésre Ítélte a cikk szerzőjét, aki 
megfellebbezte az ítéletet.

— Felmentették az életveszélyes fenyege­
téssel vádolt Siancut. A cluji járásbíróságon 
érdekes bűnügyi pert tárgyaltak a napokban. 
A per vádlottja Siancu kapitány, akinek ügye 
sem olyan régen még hasábokon keresztül 
foglalkoztatta a romániai sajtót. Most Gher­
man Traian cluji ügyvéd feljelentésére in- 
dult ellene eljárás. A feljelentés szerint 
Siancu kapitány az ügyvédet a következő 
szavakkal fenyegette meg: — Vigyázzon, 
mert lelövöm úgy, mint Tischlert. Azonkívül 
rágalmazással is vádolta Gherman Sianeut, 
aki azt állította róla, hogy önként tanúnak 
akart jelentkeznek ellene az emlékezesetes 
esküdtszéki tárgyalásra. A mai tárgyaláson 
Saruiként megjelent dr. Faliadé, a Banea Na­
tionals jogtanácsosa is, aki arról tett vallo­
mást, hogy a pereskedő felek haragban vol- 
:ak az ilfovi tárgyalás idején és ő volt az, 
aki békiteni próbálta őket. Siancu kapitány a 
tárgyaláson nem ismerte el, hogy a vád alap­
ját képező kijelentést tette. A járásbíróság 
végül is felmentette Siancu kapitányt. Gher­
man ügyvéd azonban megfellebbezte az íté­
letet.

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli 
vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, 
felfúvódásnál, gyomorégésnél, felböfögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 
egy-két pohár természetes „Ferenc József“ 
keserüviz alaposan kitisztítja az emésztőuta- 
kat . Közkórházi jelentésekben .olvassuk, 
hogy a Ferenc József vizet még hosszú idő 
óta fekvő betegek is nagyon szívesen isszák 
és általánosan dicsérik.

— A szovjet központi tanácsa négy és fél- 
miiiJí rubelt szavazott meg a franciaországi 
kommunista párt újjászervezésére. Londonból 
jekv.uk: A lapokhoz érkezett jelentések sze­
rint a szovjet központi tanács négy és félmil­
lió rubelt szavazott meg a franciaországi és 
a gyarmati kommunista pártok újjászerve­
zésére.

— Becsben maga Schuschnigg koszoruzta 
-.-ivg Lueger emlékművét. Becsből jelentik: 
Karl Lueger halálának negyedszázados év­
fordulóján gyászmisét celebráltak. Schusch­
nigg kancellár és Schmitz polgármester meg­
koszorúzták a Lueger-emlékmüvet, amely kö­
rül 11 ezer városi alkalmazott foglalt helyet.

A line Jiszráel folyó hó 14-én, csütör­
tök este 9 órakor gyűlést tart a neológ is- 

o’a termében. Előadást tart dr Klein Miksa*
Az Eilenőr“ uj száma ismét 52 oldal 

terjedői rabén s az előző számnál sokkal 
változatosabb tartalommal jelent meg. Ko­
moly politikai cikkek hozzászólások, közgaz­
dasági információk mellett az olvasó az ele­
ven tollal megirt riportok tömegét találja 
Tóth Sándor lapjában. Főbb tartalmából ki­
emeljük az alábbi cikkeket: Kár volt eddig 
várni, Diktátorok önvallomása, Tabéry Gé­
za: Számok beszéljetek, Éppen úgy nem va­
gyunk vérengzők, mint idegenek ezen a föl­
dön, Kecskeméti Lipót oradeai főrabbi ün­
neplése, A bánsági Magyar Párt elnökének 
nyilatkozata az ifjúsági feladatokról, Az U] 
Kelet főszerkesztőjének intervjuja Vaida 
Sándorral a numerus valachicusról, Erdély­
be i legnagyobb üzlet a földgáz, Németország 

Románia legnagyobb vevője, A bölcs rab­
bi este a váltóval, Erdélyi jelen — erdélyi 
jövendő, Fekete Mihály bizonyítja, hogy a 
színházra könnyen ellehet költeni milliókat, 
A ■magyarfaló Sauervein megfizetett cikkei, 
Hóra és társai, Somogyi, a feketeautós ban­
dita is iró lett a fegyházban, A Siebenbür- 
gisch-Deutsches Tageblatt és Tribuna harca. 
Araikor Frank Liborius még Timisoarán 
kommandirozott, Súlyos vádak a targumure- 
*1 városi főmérnök ellen stb. stb. A közön­
ség minden rétegét érdekli ez a gondosan 
szerkesztett szám, amely7 kapható a pályaud­
varokon és az ország összes hirlapárusitói- 
aál.

Foltos arcbőr—reuma&mys— 
túlságos testsúly - túl fáradt a munkához

# Ha e nő ezen bajok mindegyike ellen 
I mas és más gyógyszert használt volna, 
I úgy rengeteg baja lett volna velük. Kép- 
í zelje csak el, mennyi időbe tellett volna, 
I mindezeket a kúrákat végigcsinálni?
I Valóban csak egyetlen gyógyszert 
íj használt. És ezt a szert is csak hat héten 
\ keresztül szedte, mire mindezen bajokat 
1 eltűnni látta. Az egyszerű magyarázat az, 
I hogy mindezeknek a bajoknak ugyanaz a 
I forrása volt.
\ Levelében ezt írja: „Mióta hat héttel 
j efeIőtt elkezdtem Kruschent szedni, egész- 
i ségi állapotom lényegesen megjavult. Arc- 
I bőröm, amely kétségbeejtő volt, most tisz- 
* ta és egészséges. Reumám majdnem telje- 
I sen elmúlt. Két hónappal ezelőtt 73 kilót 
! nyomtam és tegnap, amikor ugyanazon a 
I mérlegen állottam, már csak 67 kilót. Ez 
I a Iefogyás igen hasznos volt, mert nem 
I vagyok többé oly fáradt, jobban tudok 
I dolgozni, mint hónapokkal ezelőtt. Ezért 
I soha többé nem maradok Kruschen nél- 
: kül.“ A. L. R.

A betegségek fele, amelyekben az em­
beriség szenved, az egyszerű rossz érzéstől 
a reumatizmusig, ugyanarra az okra, a 
belső renyheségre vezethető vissza.

— Tévesen értelmezték Rooseveltnek az 
infláció behozatalára vonatkozó beszédét. 

Newyorkbcl jelentik^, Roosevelt elnöknek a 
napokban mondott beszéde, amelyet tévesen 
értelmeztek úgy, hogy inflációt hoznak be, 
hatalmas zavart okozott a tőzsdén, amennyi- 

. ben a nyersanyagok és kötvények árai hirte- 
i lau felemelkedtek, hogy a hírek megcáfolása 
j után alaposan visszaessenek.

— Felülmúlhatatlan legbiztosabb szer azon 
szenvedések megszüntetésére melyeket az 
érelmeszesedés okoz a szervezetben az URO- 
DONAL. Csodás hatását ma általánosan el­
ismeri a tudomány és a legkiválóbb orvos­
tanárok. A rheumatizmus, köszvény, érelme­
szesedés, ischias, neuralgiák, migraine le­
küzdésére a gomorhea, hőlyagliurut elhízás, 
prostata és vesegyulladás javulására az 
egyedüli szer az URODONAL.

*t> i,<;

A szervezet belsejének a rendben tar­
tására létezik egy biztos szer, a minden­
napi kisadag Sels Kruschen.

Kruschen a vitális átványi sók tudomá­
nyos alapon készült összetétele, amely a 
kiválasztó szerveket teljesen rendben tart­
ja és a használhatatlan anyagokat, ame­
lyek megterhelik az organizmust és meg- 
mérgezik a vért, kiválasztja.

A Sels Kruschent több mint 120 ország­
ban áruljált és most már Romániában is 
minden gyógyszertárban és drogériában 
üvegenként 95 lejért kapható.

j — Cluji Írónő mesedélutánja a budapesti 
I rádióban. Csütörtök délután, román időszá­

mítás szerint 5 óra 10 perckor Péter Rózsi 
I meseirónö meséit fogják felolvasni a buda- 
: pesti rádióban. A Péter Rózsi álnév mögött 
\ a Clujon ismert Strasszer Rózsi húzódik 
i meg, aki itt magántisztviselő volt. Már ak. 
I kor dolgozgatott gyermeklapokba és azóta 
j ebben a körben szép sikereket ért el.
j
I — A szovjet végképpen hozzájárult az 
i északznandzsuriai vasútvonal eladásához. 
! Londonból jelentik: A lapok közük, hogy a 
I szovjet értesített Japánt, hogy végképpen 
! hozzájárult az északmandzsuriai vasútvonal 
j orosz érdekeltségének eladásához s megbízást 
í adott arra, hogy a végleges szerződést Tokió- 
j ban március 22-én a. tokiói szovjetkövet alá­
írhassa.

^sak két napig I Szenzációs kettős műsor!
L 1 1 I I n. is wum Péteivétf bál

„ .. O. Strauss Bucsukeringö operettjénektiiefan Zweig müve filmen. Főszereplők: ° «a 1 íilmvákozata. Fősz.: Ivan Petrovich, Ca-
Inkisinoff, Marceiüe Chautal. mifa Horn, Halmay.

_ _____________________ Kedden, szerdán a ROYAL MOZGÓBAN.
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— A Pantheoiiba szállítják a Curie-házas- 
pár hamvait. Párizsból jelentik: A szenátus 
közoktatásügyi bizottsága után a kamarai bi­
zottság is elfogadta azt a javaslatot, hogy a 
Curie-házaspár földi maradványait tartal­
mazó koporsókat szállíttassák át a Paníheon- 
foa. A törvényhozás most már rövidesen meg­
szavazza s a Pantheonban történő örök nyu­
galomra helyezés még a tavasz folyamán 
megtörténik.

— Zsembery Elvira hangversenye. Rend­
kívüli érdeklődés előzi meg Zsembery Elvi­
ra kiváló erdélyi zongoraművésznő csütör­
töki zongoraestélyét, amelynek műsorában, 
Bach, Volkmann, Liszt nagy művészi telje­
sítményt kívánó müvei szerepelnek. A nívós 
műsor emeléséhez, nagyban hozzájárul, a b- 
moil Volkmann,■ trió, Zsembery, S. Kouba 
Paula és Lazar Jenő konzervatóriumi taná­
rok előadásában. — A hangverseny meglepe­
tése lesz Bródy Miklós, az országos hirü ze 
Beszerzőnek, három pompásan sikerült ze­
nei hangulat képének első bemutatása. — 
A magas színvonalú estély elé nagy várako­
zással tekint Cluj zeneértö közönsége. Je­
gyek Lepage és Király könyvkereskedésében 
és az esti pénztárnál a kát; gimnáziumban.

Tüdőbai-Tubercelozis
Mindenkinek olvasnia kell Dr, Seche- 
haya (Genf, Schweiz) könyvét 
tüdöbai kezeléséről,

UMCKALOABO
nevű gyógyszerrel (belső kezelés 
cseppek formájában). Ara: 39 lej. 
Kapható minden könyvkereskedésben 
és az Umcka Rt.-nál Bucurestl, Str. 
Stirbey-Voda 198.

Ccnvecare

a i

Banca Comercíala Societate pe Actü Alba- 
lulia isi va tinea in ziua de 31 Martié .1935 
orele 11 a XXIV-a adunare generala ordi- 
nara in loc-alul institului, la care cu stima 
sunt invitati on. actionari. Ordinea de zi: 1. 
Raportuf. Consiliului de Administratie despre 
al XXIV-iea an de gestiune, aprobarea oilan- 
tului si contului Profit si Pierdere incheiate 
la 31 Decemvrie 1934 raportul Comitetului 
de Cenzori si descarcarea Consiliului de Ad­
ministratie si Comitetului de Cenzori de ges- 
tiunea lor pe exercitiul expirat. 2. Hotarare 
asupra destribuirea profitului net. 3. Alege- 
rea 5 membri in Consiliul de Administratie 
pe 3 ani, si 2 Cenzori pe 1 an. 4. Eventuale 
propuneri (27 si 28 statute). — Conform 
§-lui 18 din statute, on. actionari pentru 
uzarea dreptului de vöt sunt rugati ca sa-si 
depuné actiile cu 3 zile inainte de adunarea 
generala la casa institutului. -— Conform f\- 
lui 28 din statute, numai acelea propuneri 
independente vor fi petractate, cári au fost 
instiintante Directiunei cél putin cu 15 zile 
inainte de adunarea generala.
------------- — wwBawi— --------------

Az első zongoragyár Palesztinában. Egy 
német zsidó bevándorló, akinek Német­
országban zongoragyára volt, Palesztinában 
egyi lyen gyár létesítésével foglalkozik, amely 
az egész közelkeleten egyetlen volna a maga 
nemében. A gyár kezdetben kisebb mérték­
ben fog dolgozni, de később fokozatosan fej­
leszteni fogják és azzal számolnak, hogy 
gyártmányaikat nemcsak Palesztinában, ha­
nem a szomszéd országokban is elhelyezhes­
sék. Érdekes tudni, hogy 1933-ban 216 zon­
gorát importáltak Palesztinába. 1934-ben 
valószínűleg emelkedett ezen szám.

Á Denevér
Strauss János vigoperájának reprize h 

Magyar Színházban

Csalódással jöttünk el a Denevér szom­
bat esti reprizéről. Kellemes csalódással. 
Strauss János vigoperája olyan együttest, 
zenekart és rendezést igényel, ami nehéz fel­
adat elé állítja a legmárkásabb külföldi ope­
rákat is, rendezési lehetőségei pedig olya:? 
nagyok, hogy még Reinhardt is kipróbálta 
rajta a maga zsenijét. A cluji Magyar Szín­
ház szerény kereteiben nem gondoltunk ar­
ra, hogy ez a mestermii a maga szépségé­
ben, meséjének és muzsikájának örökéletü 
üdeségében ki tud majd bontakozni. Es öröm 
mel állapítottuk meg, hogy a Magyar Szín­
ház lelkes gárdája szorgalmas és lelkiisme­
retes munkával kielégítőt tudott nyújtani és 
egyes részeiben teljes szépségében tudta ki­
hozni a Denevért. A rendezésben ért a leg­
kellemesebb meglepetés: A Strauss János 
korabeli hölgyek modem estélyi ruhákban 
jelentek meg a színpadon, a rendezés a mai 
színdarabok levegőjét vitte a darabba, ami 
közel hozta a közönséghez a miliőt és bebi­
zonyította, hogy ez a darab nem a múló di­
vatok külsőségeiben, hanem vidám, sohasem 
untató meséjében és meleg muzsikájában 
nagy. Az énekteijesitmények nem mindig 
voltak kielégitöek, a színház különösen 
férfi-hangokban szegény, de itt is segített a 
becsületes színpadi játék és szorgalom.

Sólymosán Magda elegánsan, finoman és 
szép énekkel alakította Rosalinda szerepét. 
Hintz Helli komoly énekmüvésznőnek bizo­
nyult Adél szerepében. Ha egyéniségéből 
hiányzik is a kellő humor és temperamen­
tum, ami ezt a figurát világhírű művésznők 
leghálásabb szerepévé emelte, finom játékkal 
és szép énekléssel pótolni tudta ezt a. fogya­
tékosságát. Stefanidesz Ili Orlowszki herceg 
szerepében egészen kiválót nyújtott. A fia- 
tal, nagyon tehetséges művésznő biztos szín­
padi mozgása, muzikalitása és folyton fej­
lődő szép hangja komoly müvészkarrier kez­
detének a jelei. A férfi szereplők közül a 
vendégszereplö Pulca operaénekesnek jutott 
ki a legnagyobb siker, aki kellemes, nagyon 
szép tenor hangjával és rokonszenves, hu­
morral teli alakításával nyerte meg a szín­
ház közönségének tetszését. Váró Anni Je­
néi. Tompa Béla, Stoll. Ditrói és a többiek 
méltóan vették ki a sikerből a részüket, a 
Tebán-pár táncbetéte pedig egyenesen, at- 
rakció számban ment. Stefanidesz karnagy a 
szorgalmasan dolgozó zenekarból mindent 
kihozott, ami lehetséges volt.

*

Vasárnap este Alfred szerepében Al. Gro- 
zvta lenett fel. Legutóbbi fellépése óta is so­
kat fejlődött a fiatal terórista, aki már a 
színpadi játék terén is jelentős haladást ért 
el. A közönség rokonszenvesen fogadta a fia 
tál énekest. (b)
-----------— ----

— WOHL LAJOS NEM BÍR ELMEN­
NI... Szombaton múlt egy hete, hogy Wohl 
Lajos a szerencsétlen „világjavitó“ a vonat 
elé vetette magát, mert nem látta értel­
mét az életnek. Addig hirdette világip.vitő 
eszméit, addig próbálkozott megjavítani, 
jobb belátásra bírni az embertársait, míg 
végül az „épeszű“ emberek, akik mind­
ezeken a gondolatokon már túl vannak, 
bolondnak tartották. Wohl Lajos szegény 
a vonat alá vetette magát abban a remény 
ben, hogy ezzel kiszabadul ebből a vüág- 
ból és az emberek közül, akik nem akar­
ták követni a jobb világhoz vezető zava­
ros tanításait. Szegény Wohl Lajos. Hogy 
tévedett, ö már nem tudja szegény, hogy 
még sem sikerült neki megszabadulni eb­
ből a világból. Mert szombaton múlt. egy 
hete, hogy a vágtató mozdony levágta a 
fejét, de összeroncsolt teste még mindig a 
törvényszéki bonctani intézet asztalán fek­
szik. Mert Wohl Lajost nem csak életében 
üldözték“ a bosszúálló istenek, hanem 
ugylátszik halálában is. Maró iróniával 
nem engedik, hogy kiszabaduljon ebből a 
nagyon gyűlölt világból. Egy hét után 
még mindég, mint ismeretlen holttest lé­
tezik a hullaház regiszterében, akinek sze­
mélyazonossága még kiderítésre szorul. 
Addig nem szabadulhat meg közülünk, 
amig a megporosodott bürokrácia minden 
fóruma helyben nem hagyja, hogy eltávoz­
hat már a föld alá. Szegény Wohl Lajos, 
ha látna és hallana éa látná halála utáni 
sorsát, egészen biztosan újra megbolondul­
na . (ELI

Alkalmi vétel!
Telek építkezéshez eladó, villarészen 
Operától 5 percnyire. Simon, Cluj, 
Str. Tunnrilor 6.
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A Kaspi tengeren kétszáz 
halász rekedt egy jégtáblán

Moszkva, március 11. (Rador.) A Kaspi 
tengeren 200 halász egy hatalmas jégtáb­
lán rekedt. 70 közülök a vizbevetette ma­
gát és sikerült partra vergődni. Több re­
pülőgépet küldtek ki, amelyek élelmiszert 
és ruhát dobtak le nekik. Egy repülőgép 
leszállt a jégtömbre és több halászt ma­
gával vitt. Ilymódon akarják a többit is 
megmenteni. Ez már a harmadik hasonló 
katasztrófa a Kaspi tengeren.

nerceken múlik sokszor a Jövendő. Hátha ez a perc hoz önnek szerencsét, ami­
kor egy sorsjegyet rendel.

Bmm misei $. i ciui-nái
Hozás március 15-én.

Szakadatlanul folynak 
az olasz csaoatszállitások 

Afrikába
Róma, március 11. (Rador.) Tegnap az 

Argentina hajón 1100 tiszt, altiszt és köz­
legény indult útnak Nápolyból Afrikába. 
Tripoliszban és Brindisiban a hajó újabb 
csapatokat vesz fel. A Laguna hajó ugyan­
csak tegnap 189 katonával Catániából út­
nak indult.

Nápolyban megkezdték a firenzei had­
osztály behajózását. A parancsnok a fővá­
rosban tartózkodik, ahol megkapta utasí­
tásait.

f

Kubában óriási arányokat ölt 
a forradalmi jellegű általános sztrájk
Már csak a fegyveres hatalom éll’a kubai kormány mögött. A kommunisták

fegyveres ellenállásra készülnek
Havanna, március 11. A tegnap éjfélkor

kezdődött forradalmi jellegű általános
I sztrájk most már óriási arányokat öltött.

Reggelre a tejesek, pékek, a vasúti tisztvi­
selők, a villamosmunkások, az autóbuszok 
vezetői, a telefon és táviróhivatalok munká­
sai is beszüntették a munkát. A heljzet 
nyugtalanító, mert a kommunistákkal egye­
sült sztrájkolok fegyverrel akarnak ellent- 
állni. A hatóságok ezer embert tartóztattak 
le. A kormány mellett már csak a fegyveres

erők állanak. Battista és Mendietta kijelen­
tették, hogy nem mondanak le, felfüggesz­
tették a kubai alkotmányt és kihirdették az
ostromállapotot.

A fenti híreknek ellentmond az az előbbi 
jelentés, mely szerint a kormánycsapatok 
gyors beavatkozással máris leverték a forra­
dalmat. Ez a jelentés valószínűleg minden 
alapot nélkülöz, mert élőbbről van keltezve, 
mint az általános sztrájkról szőlő jelenté­
sek.

Huszonöt százalékkal emelik 
a forgalmi adót

Bucuresii, március 11. Hir szerint a for­
galmi adót 25 százalékkal felemelik. Á kü­
ldi böző cikkek egyik osztályból a másikbe 
való átvitel folytán 1 és fél milliárdos jö- 
vedelem többletre számítanak. Továbbá 
felemelik a cukonlietéket 4 lejjel kilón­
ként. Valószínűleg ennek az illetéknek fe­
lét a gyár, felét a fogyasztó fogja viselni. 
Felemelik a fogyasztási illetéket is, 3996 
lejjel a cement vagonjánál, 15 bánival s 
liszt kilójánál, 15 lejjel a kávé kilójánál é$ 
1—3 lejjel a villanykörték illetékét.

A vonatkozó törvényjavaslatot a legfőbb 
törvénytanács elé terjesztették véleménye­
zés végett.

Szó van róla, hogy a mozgószinházak é- 
tal fizetett 26 száza, kos adót 16 száza ák- 
ra mérsékeljék.

A valuták értékének állandósításáért 
indította be a harcot a bázeli jegybank- 

konferencia

Bázel, március 11. A jegybankok kor­
mányzóinak értekezletén beható vizsgálat 
alá vették az újabb fontzuhanás által te­
remtett valutahelyzetet. Az arany-csoport 
újólag hangoztatni kívánta az elvet, hogy 
az árfolyamrontást nem helyes a gazda­
sági harc eszközévé tenni. Az aranyalapról 
letért országokban a valuták devalváció­
jának hatásai csak átmeneti jellegűek vol­
tak s tartós gazdasági javulás nem mu­
tatkozik. A bankkormányzók lépéseket kí­
vánnak tenni abban az irányban, hogy sür­
gősen hivassék egybe nemzetközi értekez­
let a valuták értékének állandósítása ügyé­
ben.

Párizs, március 11. Francia pénzügyi és 
gazdasági körökben aggodalommal látják, 
hogy az angolszász devizaháboru által elő­
idézett font-árfolyam ismét lényegesen 
emeli a francia belföldi és a világpiaci árak 
közötti különbséget. Érdekelt körökben he­
lyesnek tartanák, ha a kormány sürgősen 
kezdeményező lépéseket tenne nemzetközi 
valutaügyi értekezlet összehívása érdeké­
ben.

Zsidó diállíöllők szerzői esíje 
a Salosn ItlubSan

Az Erdélyi Zsidó Diáksegélyző kulturprog* 
ramjának uj fejezetéhez érkezett, amikor 
előadás-sorozatának következő vasárnapi 
programjával a nagy nyilvánosság elé lép. 
Az eddigi előadások, — amelyek közül ki 
kell emelnünk, mint legértékesebbeket Sinn­
reich Gábor „A zsidó filozófiáról“ és Gold- 
schleger Sidi „Az irodalom szerepéről“ ci- 
müeket, — eddig inkább a zsidó diákság 
zártkörű kultur megnyilatkozásai voltak, 
többé-kevésbé szeminárium jelleggel.

Az Erdélyi Zsidó Diáksegélyző és a Diák­
ság kulturbizottsága szükségesnek tartja, 
hogy a kővetkező előadásokat nyilvánosan is 
meghirdesse és Cluj zsidó társadalmának az 
ezeken való részvételre alkalmat nyújtson. 
A kulturprogram összeállításánál és az elő­
adássorozat megrendezésénél a zsidó diáksá­
got az a szempont vezette, hogy a zsidó tár­
sadalomnak nyújtson valami pozitív értékűt 
és mélyítse ki a zsidó társadalom és a közte 
lévő kapcsolatokat.

Folyó hó 17-én este 9 órai kezdettel 6 zsi­
dó diák-költő mutatkozik be a Salom klub 
termeiben. Ezen a szerzői esten uj hangot, 
uj formát, uj gondolatokat hallunk fiatal­
jainktól. Azoktól a kiválasztottaktól, akik a 
zsidó diáksorsban, a szegénységben és ü’.dö- 
zöttségben problémáikat világosan látják és 
maradandó szép, művészi formában tárják 
elénk.

A kulturest szereplői a legváltozatosabb 
ynüsojt. állították össze riportage, novella, 
versek, héber-versforditások. Az Erdélyben 
nagyrészt ismertnevü fiatal irők szerzői-est­
jének ismertetésére még visszatérünk,

Vaida hívei nem ünnepelték meg 
a Lupuval történt fúzió évfordulóját
Costachescu Mihalscheho* pártolt át. Vaida taktikai hibáiról ir a bucuresti sajtó

Bucuresii, március 11. Vaida tegnap dél­
után 17 órakor Brasovból Clujra utazott, 
mig hívei nagyrésze a fővárosba ment. El­
utazása előtt Vaida kijelentette az újság­
íróknak, hogy a Mihalachenak küldött leve­
lében válaszolt a Bucurestiböl Costachescu 
és Gafeneu vezetése alatt érkezett del egáci® 
által közöltekre és leszögezte álláspontját a 
pártvezetőség, helyesebben annak szükebb- 
körü tanácsa nézeteivel szemben. A levél 
szövegét, — mondotta Vaida — nern hoz­
hatom nyilvánosságra, mig rendeltetési he­
lyére nem érkezett, de mondhatom, mi ki­
tartunk álláspontunk mellett, a többi a párt­
vezetőség dolga.

Egyik újságíró megkérdezte, megy-e Tasi­
ba, mire igy válaszolt:

— El vagyok határozva arra, hogy to­
vább megyek utamon.

Arra a kérdésre, részt vesz-e a cluji tar­
tományi kongresszuson, kijelentette, hogy
igen, hogyha szükségét látja annak, hogy
kártyáit kiteregesse.

— Mit gondol, hogyan fogja fogadni Mi- 
halache az ön levelét, — szegezte Vaida 
mellének a kérdést egyik riporter.

— Ugyanolyan jól, mint ahogy én is fo­
gadtam a dezavuáló közleményt, — szólt
Vaida válasza aki még azon panaszkodott, 
hogy vannak, akik szimpatizálnak vele, de 
nem akarnak résztvenni mozgalmában.

Vaida elvesztette az utat

bíró határozati javaslatot fogadtak el, bizo­
nyítja, hogy Vaida nem ura politikája irány­
vonalának. Kétségtelen, hogy Vaida akciójá­
nak nem az volt a célja, hogy újabb csatla­
kozásokat szerezzen a Maniu által vezetett 
mozgalomnak s amelynek éppen megakadá­
lyozását követi. Vaida hívei határozati javas­
lataik utján viszont dr. Luput a másik bar- 
rikádra kergették és Vaida jól tudja, milyen 
félelmetes ellenfél dr. Lupu.

Vaidáék nem ünnepelték a pa­
rasztpárti fúziót

Az Epoca foglalkozik Vaida akciójával és 
igy ir: Vaida mozgalma személyi kérdések 
ügyére tévedt. Ami Cluj on és Cimisoaran tör­
tént, ahol dr. Lupu ellen támadó jelleggel j elnök között.

Az összes megyeszékhelyeken tegnap a 
nemzeti parasztpárti szervezetek megünne­
pelték a lupistákkal való fúziót. A pártveze­
tőség ma 55 megyéből kapott táviratot, ame­
lyek nagy többsége üdvözli Mihalachet és 
méltatja a fúziót. Csak néhány erdélyi megye, 
amelyek a vaidisták kezében vannak, nem 
csatlakoztak az ünnepléshez. E megyékből 
azonban a Manm-párti szervezetek küldtek 
táviratokat, mint például Sibiu megyéből So­
rol, Timisoararól Stoichita és mások. Általá­
ban a pártvezetöség meg van elégedve a teg­
napi „népszavazás“ eredményével.

A fővárosi központi pártltUibban ma este 
ünnepük meg a fúziót. Az ünnepségen részt- 
vesznek a párt összes vezetőemberei, akik, 
mint hírük, határozott áüáspontra fognak 
helyezkedni az utóbbi eseményekkel szem-

5 ben.
I Costachescu, aki a Brasovban Vaidával
tárgyalt delegációt vezette, ma jelentést tett
Mihalachenak tárgyalásai eredményéről. Hir 
szerint teljes az egyetértés közte és a párt-

Fdiess fepecséier moszlíweé 
lááegaríósávaí egyidejűleg 
líáulescv és sz orosz fő­

városiba ériáezsL'
London, március 11. A Daily Telegraph jj 

közli azt az értesülését, hogy a német kor- | 
mány tudatta a Foreign Office-szal, hogy k 
Hitler egészségi állapota meg fogja engedni, i 
hogy március 25 táján fogadhassa sir Johr | 
Simont Beniinben.

Egyidejű párizsi jelentés szerint Laval fo- t 
gadta Koester német követet és átadta a l 

t francia, kormány válaszát a január 7-i olasz- $ 
I francia jegyzőkönyv tekintetében kért német jjj 
í felvilágositáskérésre.

Az Echo de Paris annak szükségességét 1 
hangoztatja, hogy Eden a hónap végén te- I 
gyen feltétlenül látogatást Moszkvában ée I 
Varsóban. Londonban: u\gy hírlik, hogy Eden | 
moszkvai látogatásával egyidöben Titulescu L- 
is az orosz fővárosba utazik. Ezzel kapcso- 1 
latban az Oeuvre azt hangoztatja, hogy f 
Franciaországnak alá kell imia a szovjettel : 
és Csehszlovákiával a kölcsönös védelmi <?■ 
egyezményt s azután’ közöljék Németország- | 
gal és Lengyelországgal, hogy a csatlakozd# 
lehetősége számukra is adva van.

London, március 11. Diplomáciai körökbe* 
úgy hírlik, hogy Maiski londoni szovjetkövet :i 
közölte Litvinow azon üzenetét, hogy már- i 
eins 25 táján reméli Moszkvában fogadhatni 
Eden föpecsétőrt.

Cluj—Huedin—Ciucea—Oradea 
Autóbusz járat

8 Indul

8
Menetrend Érkezik 1

I 6 13 17 ) Cluj * l * * 4 5 * *10 16 19 30 *
7.30 14.30 18.30 Huedin 8.30 14.30 18 I

i 8 ] 15 19 Ciucea 8 14 17.30 1
10 n 21 *r Oradea / 6 12 15.30 1

I Menetjegy 155. Menetjövet 255 lej. Kényelmes uj kocsik, pontos közlekedés. Clujról indul 
! az autobuszáUomásról. Telefon 155, hol számozott jegyeket elővételben is lehet rezerválni.

Oradean a 375, telefonon.

— A Haggibhor klub szerdai klubestjei 
Jámbor Ferenc, az Uj Kelet felelős szer- I 
kesztője aktuális kérdésekről tart előadást. j 
Az előadás után Tompa Béla és Tompa Pu­
fi, a Magyar Színház művészei tréfás jele­
neteket adnak elő.

j — Helyreigazítás. Ez utón tudatjuk a n, j 
i é. közönséggel, hogy a Haggibbor klub é*; 
i Palace helyiségeiben megtartandó Purim- f 
: estet a Wizo, Haggibbor klub, Avia Barisz- j 
j szia, Dór Hadas, Bné Jiszráél, Hanoar Ha- ’ 
í vioni, Hasomer Ibacain, Bné Avoda és Poale j 
j cioni, Hasomer Hacair, Bné Avoda és Poale j 
! minden más szervezeten kívül.

A külkereskedelem szabályozásáról szélé 
legújabb (f. év március 5-i) rendelet precíz 
magyar fordítása kapható dr. Mandel For­
dító Irodában Clu.j Memoranduiui 24. Ara |- 
30, vidékre 40 lej.

— Meghalt egy chelae. Hétfőn hajnalbafl 
meghalt Clujon Wieder Majer topütai eha- 
luc, aki a mizrachi telepén készült a Palesz­
tinái útra. Az erős fizikumú 20 éves fiú a 
kovácsmesterséget tanulta é.~ őszkor már 
ment volna, mert mestere, Salamon Géza, 
aki önálló kovácsmester Haifában, hívta.
A teljesen! elárvult fiú nagy ambícióval űzte 
mesterségét és boldogan beszélt arról, hogy 
nemsokára Erec Jiszráélban folytathatja hi­
vatását. Pár héttel azelőtt megbetegedett 
de utolsó percig remélte, hogy fölépül és el­
jut Erec Jiszráélbe. Temetése hétfőn déluíái 
két órakor volt az őrt. chevra székházéból 
a zsidó ifjúsági szervezetek nagy részvéte- 

I lével. A tragikus körülmények között el*
■ hunyt chalucot Strohli Ferenc chevra-rabb* j
■ búcsúztatta. Az imákat Weisz fökántor éne- 
! kelte.
j —■ »—BWa——B—g——HI—MB———————I
I FTíATERNTTAS Könyv- és Lapkiadó K. 7 j 

nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 
Telefon: 9-77.
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A nemz
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Bucuresti, rj 
A nemzeti pal 
Sággal peregni 
telve a szakad 
fogásban és q 
személyi amt» 
fennállott a pl 
Vaida Sándor! 
már nem tag™ 
pártnak, amell 
és az avereszd 
szakadás kifelj 
beli elkülönböz 
kezik, holott al 
Maniu és VaiiÚ 
bizonnyal nemi 
tel ezelőtt m éj 
hogy a vajdisj 
pártban. A va 
tusok ügyébe» 
veinek adott i| 
a nemzeti pari 
vételét ígérte él 
v ázás a alkalmi 
mondott arról, I 
kezeit a „Mikal 
lache miniszteri 

A hullámok I 
numerus valaha 
ratlanul egészei 
események alai 
gükben őszintéi 
nisták frontet | 
cussai szembej 
ügyes taktikávj 
kozott. Vaida 9 
mentum és daq 
harcot és nyilvj 
gyelem szempoj 
hirdette meg J 
párvezetőség ki 
re a megnyilata 
rohanása azon! 
Mihalache-féle I 
Vaida-féle nunj 
tartását. Vaiá-q 
már keményen I 
A központi vezl 
mcszféra eredi] 
Tile a fegyelmi | 
majd hivatalos] 
vuálták Vaida I 

Ez a komm il 
a lavinát, am ej 
Válaszképpen aj 
délyi szervezeti 
dr. Lupuval kö] 
sát megünnepe] 
pnged elmességej 
Következett a j 
levélváltás és il 
rodás, amelyek] 
tása, hogy a n\ 
Sándor utjai ej 
zetőség megfosI 
set, elnökségéin 
a határozatot a 
sitette, nem hal 
hi és továbbra 1 
cius 23-ra Mibaj 
pártszervezetek] 
kifetezett akarj 
rasztpá.rt óval 
szemben kizáráj 
teheti ezt meg j 
elnökkel és nej 
lrül, hogy ne ad|
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